
Všenory - Brzy oslaví třiaosmde-
sáté narozeniny, ale hraje a zpívá
(a maluje) mu to stále náramně.
Jen už není doma v Dobřicho-
vicích - odstěhoval se »za kopec«,
na druhou stranu brdských Hře-
benů. „Hlavně nepište kam, cho-
dily by mi sem nezvané návštěvy,“
přeje si multiinstrumentalista,
zpěvák, skladatel, malíř, »ba-
vič«... Ivan MLÁDEK.
Nedávno jste hrál na vernisáži vý-
stavy Oldřicha Dudka ve Všeno-
rech. Nezasteskne se vám někdy po
Dobřichovicích, po kraji kolem dol-
ní Berounky?
Steskem naštěstí moc netrpím, to
bych se asi musel ustýskat. Bydliště
jsem v životě dost často měnil. V
Praze jsem bydlel v Holešovicích,
na Rokosce, na Pankráci, v Dejvi-
cích, na vojně na Pohořelci, v Paříži
v Nanteres, Neuilly a v Souresnes,
pak v Antibes - a po návratu do Čes-
ka v Bubenči, v Mukařově u Říčan,

pak nezvykle dlouho v Dobřichovi-
cich. Teď, doufám, až do zaklepání
bačkorami na Brdech, u Dobříše.
Vážně se vám nikdy nestýskalo?
Tak dobře - přiznám se, že se mi tro-
chu stýskalo ke konci emigrace ve
Francii. Ovšem víc než po legrač-
ních komunistech se mi stýskalo po
buřtech s cibulí. Vlastenec ani patri-
ot jsem prostě nikdy moc nebyl a ne-
stydím se za to. I když jsem papíro-
vě čistokrevný Čech, náturou jsem
asi víc kosmopolita a kočovník, ur-
čitě trochu cikán. Všude jsem se cítil
dobře, každá příroda je hezká, každá
společnost má něco do sebe, všude
jsou bezvadní lidé i pitomci. Ale i ti
pitomci mají něco do sebe...
Máte už samozřejmě nárok na od-
počinek, ale zrovna k vám mi to tak
nějak nesedí. Na čem pracujete -
pracujete-li?
S léty už trochu lenivím. V sedmde-
sáti letech jsem takřka úplně přestal
psát. (Dokončení na straně 3) (mif)

V tomto čísle Našich novin
* Neckář se těší na kapra - str. 2

* Medaile »sbírají« veteránky - str. 25

Hlásná Třebaň - Stovky nadše-
ných Američanů i český prezident
si zkraje prosince nenechali ujít
koncert České filharmonie a Praž-
ského filharmonického sboru v
New Yorku. Na jevišti slavné Car-
negie Hall nechyběl tenor PFS,
Hlásnotřebaňan Martin  SLAVÍK.
Co všechno jste během amerického
zájezdu se sborem stihli?
V New Yorku jsme strávili šest dnů
a myslím, že se nám povedlo skvěle
reprezentovat hudbou českých auto-
rů - americké publikum jsme zauja-
li. Stihli jsme tři koncerty. Zpívali

jsme na prestižním, ostře sledova-
ném venkovním pódiu Red Steps na
slavné křižovatce Times Square.
Ukázali jsme, že disciplínu spirituá-
lů a gospelů ovládají i bílí pěvci z
Evropy. Důkazem byli nadšení pos-
luchači všech etnik a vyznání postá-
vající v okolí. Další den jsme ve vě-
hlasné Carnegie Hall s Českou fil-
harmonií provedli Janáčkovu Gla-
golskou mši. K naší velké spokoje-
nosti ji sledoval i prezident Petr Pa-
vel, který přiletěl běžným linkovým
letadlem z druhé strany planety, aby
nás podpořil. (Dokončení na str. 2)

MISTR HUMOR IVAN MLÁDEK. „Tento obraz má název pocta osmdesát-
níkům,“ říká jeho autor Roman Řehák. „Podobně jsem vytvořil obraz i pro
Karla Gotta, Felixe Slováčka, Jiřího Menzela a Petra Jandu. Společným
jmenovatelem všech je cylindr a hůlka…“ Foto Roman ŘEHÁK

V AMERICE. Pěvec Martin Slavík
v New Yorku.               Foto ARCHIV

Ivan Mládek: I pitomci
mají něco do sebe!

ZNÁMÝ »BAVIČ« SLAVÍ ŠTĚDRÝ DEN TRADIČNĚ

18. prosince 2024 - 25 (893) Cena výtisku 12 Kč

Nejdřív koncertovali
v kapli, pak v kostele

Tenora z Hlásné poslouchal v New Yorku prezident

Naše noviny poprvé vyšly v prosinci 1989
Naše noviny se v těchto dnech dožívají pětatřiceti let. Jejich první tištěné
číslo vyšlo 17. 12. 1989, uzávěrku mělo o dva dny dříve. I když tištěné...
Vlastně šlo o kopírkou v pražské kanceláři německé letecké společnosti
Lufthansa rozmnožené (a následně sponkovačkou »sešité«) letáky, prohlá-
šení a komentáře, které se během prvních revolučních dní listopadu 1989
objevovaly na dvou nástěnkách tehdejšího zadnotřebaňského Svazu mla-
dých. Ty už tehdy, od roku 1987, byly označeny záhlavím Naše noviny.
„Závěr roku 1989 vejde do historie. Má na to plné právo - přinesl nám revo-
luci. Naše noviny u ní byly od začátku. Byly u ní a při ní!...“ Přesně tak to
stálo v úvodníku zmiňovaného prvního tištěného čísla NN (které, mimocho-
dem, vyšlo v »závratném« nákladu šedesáti kusů) a přesně tak to platí i po
třiceti pěti letech. Naše noviny stále stojí »na straně revoluce«. Stále stojí
na straně hodnot, které všem, i jejím odpůrcům, přinesla: demokracie, svo-
body, plurality názorů, tolerance, humanity... Bude to tak i dál - dokud
budou existovat Naše noviny... Miloslav FRÝDL

Seniorovi do postele
pomohli strážníci
Třebotov - Na pomoc seniorovi, kte-
rý upadl ve svém třebotovském bytě
a nemohl se zvednout, vyjeli 3. 12.
po páté ráno černošičtí strážníci. 
„Jedenasedmdesátiletého muže našli
ležícího na dlažbě před záchodem,“
uvedl velitel Městské policie Černo-
šice Otmar Klimsza. Dodal, že seni-
ora zvedli, ošetřili krvácející zraně-
ní na noze a pomohli mu do postele.
„Lékaře rezolutně odmítl, proto mu
hlídka doporučila, aby v případě po-
třeby ihned volal »měšťáky« nebo
záchranku,“ doplnil velitel.       (mif)

Nezávislý poberounský občasník
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Tenora z Hlásné poslouchal prezident
DOKONČENÍ ZE STRANY 1

Byl jsem pyšný na dirigenta, maest-
ra Semjona Byčkova s Českou fil-
harmonií, kteří jako první na světě
obdrželi prestižní cenu Americké
Dvořákovy společnosti za propaga-
ci  Dvořákovy hudby. Ta v uších a
duších Američanů silně rezonuje.
Jako třetí koncert jsme již v režii jen
PFS provedli v Carnegie Hall připra-
vený acapellový program.
Jak sis vystoupení, resp. pobyt v

New Yorku užil, co na tebe udělalo
největší dojem?
Všechny koncerty jsem si hodně uží-
val - programy známe vpodstatě zpa-
měti, hlavně díky precizní přípravě
našeho šéfsbormistra Lukáše Vasil-
ka. Hrdě mohu prohlásit, že u Be-
rounky máme výborné kumštýře - na

našem koncertě se sólového partu v
Testamentu Jana Nováka se mnou
skvěle zhostila Ludmila Hudečková-
Kromková z Letů, doprovázel nás
hornista ČF Jindřich Kolář z Litně.
Ve výpravě nechyběla ani jeho dce-
ra, houslistka filharmonie Milena Ko-
lářová. Velký dojem na mě udělalo

město, které nikdy nespí - klidně si
můžete zajít ve tři ráno na pozdní ve-
čeři. Byl jsem unešen z akustiky
Carnegie Hall i z ovací nadšeného
publika, které aplaudovalo vestoje.
Být v New Yorku a nenavštívit mu-
zikál na Broadwayi, by byl hřích!
Vybral jsem si divadlo St. James,
kde dávají Sunset Blvd. s hvězdnou
Nikol Scherzinger, která je považo-
vána za nejlepší muzikálovou zpě-
vačku na světě. Představení bylo
úchvatné a rezonuje ve mně doteď.
Co tě čeká do konce roku? 
V čase Vánoc máme všichni spoustu
práce. Koncertuji prakticky denně,
někdy dvakrát a když je třeba zasko-
čit za nemocného kolegu, stihnu vy-
stoupení i tři! Zvu čtenáře na kon-
certy PFS, které se konají 19. a 20.
prosince na Žofíně. Odpoledne i ve-
čer 21. 12. budu v pražském Hlaho-
lu, kde se divákům podává svařené
víno a orchestr servíruje Rybu... tedy
Českou mši vánoční J. J. Ryby. Sly-
šet mě můžete i na půlnoční mši v
katedrále na Pražském hradě, kterou
vřele doporučuji - má nezaměnitel-
nou atmosféru.      Miloslav FRÝDL

V neděli 8. 12. se naskytl návštěvní-
kům centra Prahy nevídaný pohled.
Zástup lidí převážně ve slavnost-
ním mysliveckém oblečení stál od
Národní třídy až k Betlémské kapli,
kde se konal komponovaný koncert
s názvem S Myslivci do Betléma.
Vystupoval na něm i dětský lidový
soubor Notičky z Řevnic. 
Pořadem s velkou noblesou provázel
Jan Přeučil s Dianou Horkou Šepla-
vou, bývalou Notičkou. O úvod se
postarali Jihočeští trubači, úřadující
mistři Evropy mysliveckých trubačů

s dětskou skupinou. Při následující
skladbě Leoše Janáčka Sýček neod-
letěl, přinesl sokolník Petr Kolomaz-
ník živého sýčka Aninku. Výročí
Bedřicha Smetany jsme si připom-
něli úryvkem z Vltavy v podání har-
fenistky Kateřiny Valáškové. Po lo-
veckém halali, jež se hraje na ukon-
čení lovu, rozproudili trubači poslu-
chače Aprílovou polkou, při níž do
sálu vtančily Notičky. Jedna mysli-
vecká písnička střídala druhou, kluci
z Malých Notiček v mysliveckých
kamizolách vykouzlili úsměv na tvá-

řích diváků. Prostě veselá zábava,
kterou skvěle ozvučil Pavel Brenner. 
Po přestávce nastal čas vánoční, je-
hož hlavní část převzaly právě No-
tičky. (Dokončení na str. 15) (peš)

Foto Petr ŠEPLAVÝ

Sváteční plamínek
vám napálí skauti
Betlémské světlo budou na Štědrý
den rozdávat skauti z Řevnic. Pla-
mínek si u kašny před Zámečkem
můžete napálit mezi 10 - 12.00, sta-
čí si přinést vlastní lucernu, svítilnu
či petrolejovou lampu.
Stejný den i ve stejný čas vám na-
bídnou Betlémské světlo skauti na
Křižovnickém náměstí u zámku v
Dobřichovicích. O štědrovečením
dopoledni si bude možné plamínek
přípálit také v Litni. Na faru v sa-
dech Sv. Čecha s lucernou či svíč-
kou můžete dorazit mezi 9. a 11.00.
V Berouně bude světlo z Betléna k
dispozici už o den dříve, 23. 12. V
Městském informačním centru na
Husově náměstí vám je skauti ze st-
řediska Radost a naděje nabídnou
od 8 do 12.30 a od 13 do 16.30. Lu-
cerničku bude možné (do vyprodání
zásob) na místě zakoupit.           (icb)

Šimon MARTINEC, Řevnice

Před peklem malé pochodníky chránily kouzelné třpytky

NEw york. Pražský filharmonický sbor na Times Square.    Foto ArCHIV

Letošní již jedenáctý pochod za Mikulášem se v Řevni-
cích uskutečnil poslední listopadovou sobotu. Na tra-
diční trase z Palackého náměstí, přes park k Lesnímu
divadlu potkalo 220 dětí anděly, od nichž dostaly kou-
zelné třpytky, které je měly ochránit před peklem. U
čertice malovaly pohádkové postavy, letos poprvé plni-
ly úkol na stanovišti i u řevnických hasičů. V lese našly
kouzelnou svítící muchomůrku a pak už je čekaly pekel-
né ohně. Za básničku dostaly od čertů perníček i horký
mošt a následně je mezi nádherně nasvícenými stromy
čekal Mikuláš s vlídnými anděly. Díky P. Posovi za vý-
borné špekáčky, městské policii, dobrovolným hasičům
i celému velkému a skvěle sehranému realizačnímu tý-
mu za jejich ochotu, nadšení i nasazení. Hlavně ale
všem malým účastníkům, díky kterým je pochod i pro
dospělé vždy tak kouzelný.       Zlata HrubÁ, Řevnice

Betlémská kaple patřila myslivcům a - Notičkám

V LESE. Mikuláš, andělé a čerti na konci řevnického
pochodu za Mikulášem.            Foto Karolína VESELÁ

Bez jaké dobroty se určitě
neobejdete o Vánocích?
A bez jaké na Silvestra?
Václav NECKÁŘ, zpěvák, herec,
Praha: Máme speciální rodinný re-

cept na bramboro-
vý salát - připra-
vujeme ho se
synem každé Vá-
noce. Na ten se
moc těším a také
na smaženého
kapra. Naporcova-

ného nám ho na Štědrý den z Tře-
boně vozí náš kamarád Milan Liš-
ka. Pak samozřejmě vanilkové roh-
líčky. Na Silvestra je to klasika, ně-
jaký ten chlebíček. Nejraději mám s
rybí pomazánkou, kterou připravuje
syn Vašík. A na Nový rok pak
máme uzené maso s čočkou.
Josef KLÍMA, novinář, spisova-
tel, scénárista..., Dobřichovice:

Neobejdu se bez
krůty, kterou sám
peču na Boží hod.
Nádivka je speci-
ální - pokaždé
chutná jinak podle
počtu rozinek. Na
Silvestra samo-

zřejmě jedině chlebíčky, nejlepší
jsou ráno na Nový rok lehce okora-
lé... Letos budu navíc své blízké
obdarovávat novou knížkou, která
mi vyšla. Čtyři schody k bohatství
navazují jako druhý díl trilogie na
seriál Sedm schodů k moci. Děj
románu, který samozřejmě nemá se
skutečností co dělat, se odehrává
v prostředí českých miliardářů... 
Bára STÝBLOVÁ, běžkyně, stu-
dentka medicíny, Hlásná Třebaň:

Vánoce si určitě
nedokážu předsta-
vit bez štrůdlu od
babičky, který na
Štědrý den jíme
při zdobení stro-
mečku a koukání

se na pohádky a samozřejmě bez
kapra, co chytí tatínek, k večeři.
Silvestra posledních pár let, co
jsem na medicíně, trávím učením.
Letos to bude stejné - v novém roce
čekají státnice z Interny.
Massimo OSIO, italský malíř
žijící v Litni: Na Vánoce nesmí

chybět kapr, vlaš-
ský salát, cukroví
a vánočka. Když
nám zbyde čas,
připravíme panze-
rotti, italské plně-
né pizzové těsto,

které se smaží a je výborné. Silvestr
je pro mne normální den, takže
moc neslavíme. Nachystáme si ital-
skou večeři - třeba Vitello Tonnato,
telecí maso s tuňákovou omáčkou a
kapari - a čekáme na půlnoc... (mif)   
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Mládek: I pitomci mají něco do sebe!
DOKONČENÍ ZE STRANY 1

Přestal jsem skládat a nahrávat,
ukončil jsem spolupráci s médii.  Ne,
že bych jim nebyl vděčný za jejich
dlouholetou přízeň, ale rozhodl jsem
se už trochu více hospodařit s časem
a zbytek života se věnovat výhradně
tomu, co mě vyloženě baví a co jsem
kvůli komerčnímu profitu dříve
zanedbával.   
Co to je?
Z rodinné tradice se více věnuji ma-
lování a také splácím dluh starému
jazzu, díky kterému jsem se vydal na
cestu komedianta. Začal jsem se ko-
nečně trochu učit na kytaru - se stej-
ně postiženými kamarády se jednou
týdně scházíme a jen tak pro sebe si
brnkáme. Žádné posluchače tím neo-
travujeme. Jinak tak jednou za dva
měsíce jezdím po vernisážích výsta-
vy mé Všeslovanské epopeje, která
je právě teď k viděné v Mostu. První
výstava byla loni na zámku v Mo-

ravském Krumlově a to, že po dobu
mé výstavy byl Mucha složen pod
plachtou na dvoře, byl vtípek - om-
louvám se za něj. A samozřejmě stá-
le jezdím po republice  s Banjo Ban-

dem. Musím, protože jsem všem čle-
nům kapely slíbil, že je dotáhnu až
do starobního důchodu a členky do
přechodu.
Jaké budou letošní Vánoce Ivana

Mládka a jeho blízkých? Jste o svát-
cích »v zajetí« obvyklých rituálů,
nebo slavíte nekonvenčně?
I jako nezbaboh dělám o Vánocich
výjimku a slavím Štědrý den tradič-
ně, se všemi křesťanskými náleži-
tostmi. A po Štěpánovi je ze mne za-
se pohan.
Jak, podle jakého »mustru« jste vy-
bíral dárky pod stromeček? 
Po dlouholetých zkušenostech se
špatně vybranými dárky podarová-
vám své blízké jen levnými malič-
kostmi a penězi v obálkách se zlatou
mašličkou. Své ženě ovšem peníze
nedávám, ta by mě hnala! 
Co byste si přál pod stromeček vy,
res. víte, co pod ním najdete?
Pod stromečkem budu mít radost ze
všech dárků, které budou od srdce.
Doufám, že to nebudou také pra-
chy... Miloslav FRÝDL

V »AŤASU«. Ivan Mládek ve svém ateliéru na jižních svazích brdských Hře-
benů.                           Foto Roman ŘEHÁK

Hlásná Třebaň - Podobných hospod po kraji moc ne-
najdete. A hospodských, kteří by na jednom místě vy-
drželi dvaatřicet let, už vůbec ne. Pelcnerovi to doká-
zali - do České hospody »na růžku« v Hlásné Třebani
za nimi (nejen) štamgasti chodí přesně takhle dlouho.
„Nejspíš už nám nezbude nic jiného, než to tady do-
žít,“ konstatuje mistr kuchař Martin PELCNER
V hlásnotřebaňské České hospodě už jste - pro mě neu-
věřitelných - dvaatřicet let. Vybavíte si ještě, jak jste »na
růžku« s manželkou Ivanou začínali?
Samozřejmě, byla to pro nás velká událost. Růžek jsem
znal a jako host navštěvoval od půlky osmdesátých let,
kdy jsem dělal na Karlštejně. Růžek a hlavně jeho pro-
vozovatel Pepa Jankovský s manželkou, to byl pojem ne-

jen ve Třebani. Nejlepší pivo, co jsem pil, hospoda huče-
la. Tenkrát mě ani ve snu nenapadlo, že tady prožijeme
prakticky celý náš profesní život. Když hospodu otec s
matkou v roce 1992 koupili, plán byl, že tu bude působit
moje švagrová s manželem. Já měl práci v karlštejnské
Kolibě. Dopadlo to úplně jinak: od druhého dne - 23. říj-
na 1992 - jsem tu zůstal sám, resp. s Liborem Čížkem a
Lenkou Balíkovou, což byli moji první spolupracovníci a
zaměstnanci. S Alešem Kavkou jsme pekli šoulet na
otevření a paní Marková, bývalá majitelka, natočila slav-
nostně první pivo. Ze začátku byli všichni zvědaví, ale za
pár týdnů už místní zase chodili k Pepovi do Sokolovny.
O hosty tenkrát naštěstí hospody neměly nouzi, tak to
taky šlo. Pak jsem tady měl kuchařku Marušku a Marké-
tu, později nastoupila kuchařka Zuzana Kratochvílová,
hodně pomohla Květa Stříbrná a další místní, se kterými
jsme tady řádili v devadesátkách.
Moje žena Ivana byla tenkrát na mateřské - našemu Ku-
bovi byl při zahájení rok, Lucce tři. Po skončení mateř-
ské, v roce 1994, jsme začali dělat spolu. Děti chodily na
hlídání napřed k Šídlům na Rovinách, pak k Janě Krato-
chvílové a rodině Jardy i Dany Moravcových, což byla
veliká pomoc. Děti na to vzpomínají dodnes.
S jakými záměry, představami jste tehdy do Hlásné při-
šli a - naplnily se? Jak vás přijali místní, museli jste
hodně bojovat o jejich přízeň?
Takto jsem asi tenkrát ve svých sedmadvaceti letech neu-
važoval. Sice jsem vystudoval střední průmyslovku a ne-
chal dvou vysokých škol, ale celý život jsem se pohybo-
val po hospodách, kde moji rodiče dělali. V deseti letech
jsem lítal v hotelu U Berounky s klukama srbeckejma,
pak jsem prodával ve stánku u Koněpruských jeskyní, v
Karlštejně pracoval U Karla IV. a nakonec i na vojně v
důstojnickém klubu.  Bavilo mě to a nic jiného jsem stej-
ně neuměl. Rozhodně jsem měl ale tenkrát asi tak deset-
krát víc sebevědomí, než dnes. Místní nám zpočátku moc
nevěřili, že to tady rozjedeme. Pepa s Věrou v Sokolovně
vyvářeli pořád stejně dobře a ještě tenkrát otevřel Zdeněk
Mysliveček penzion Hubert. Plovárna taky jela - měli
jsme co dělat, abychom se udrželi. (Dokončení na str. 4)

Máme velké štěstí na dobrou obec a sousedy

HOSPODŠTÍ. Ivana a Martin Pelcnerovi před svou Čes-
kou hospodou v Hlásné Třebani.       Foto NN M. FRÝDL

Bez jaké dobroty se určitě
neobejdete o Vánocích?
A bez jaké na Silvestra?
Karolina Ponocná KAMBERSKÁ,

muzikantka, novinářka, spisova-
telka, blogerka.…, Řevnice: 

Asi se neptáte na
takovou tu klasiku,

kterou milujeme
všichni. Takže
napíšu spíš pár
dobrot, které o
svátcích nikdy
nevynechám, a

přece nejsou úplně obvyklé. Naším
typickým vánočním jídlem je už

léta ovocný salát. O Vánocích je na
trhu spousta druhů exotického

ovoce - vždycky naskládám pestrou
směs barev a chutí. V misce si to

pak každý podle chuti přelije vaječ-
ným koňakem. Je to hodně osvěžu-
jící, po všech těch těžkých jídlech...

Na Silvestra chystám většinou
obložené chlebíčky - máme rádi ty

pestré chutě a často na chlebíčky
zkombinuju i dost neobvyklé věci.

Pak nesmí chybět gravlax - marino-
vaný losos. Je skvělý se šampaň-

ským, samozřejmě! 

Jaromír KUBŮ, emeritní 
kastelán hradu Karlštejna,

Rytířova Lhota:
O Vánocích a na

Štědrý den se neo-
bejdeme bez hou-
bového Kuby. Pak
si dáváme skvělou

rybí polévku s
Cinzanem, kapra s

lehkým bramborovým salátem a
domácí vánočku. 

Na Silvestra, před tím, než se zbou-
lujeme, si dáme domácí česnečku z

ovarového kolena a chlebíčky a...
Když jsem byl kastelánem, tak se

mě novináři ptali, kde trávím
Silvestra. Vždy jsem odpovídal, že

na hradě Karlštejně, protože jsem
měl pocit, že kdybych tam nebyl,
tak bych se o něj bál, aby se mu

něco špatného nestalo. A to platí i
teď. Jsme v našem domě v Českém

ráji - nedaleko hradu Kost, aby se
mu poslední den v roce něco špat-

ného nestalo... 
Všem přeji krásné a pohodové

Vánoce a opravdu vše nejlepší do
následujícího roku 2025. (mif)

Brzy bude slavit...
* Všeslovanská epopej - jedena-
dvacet velkých pláten, na kterých
Ivan Mládek za použití unikátních
malířských směrů (antiperspektiva,
akční minimalismus, posunismus)
zachytil všechny slovanské národy,
je do 31. 12. 2024 vystavena v Mě-
stském divadle Most.
* Poprvé v novém roce Mládek za-
hraje 15. 1. 2025 od 18.00 v mlado-
boleslavské Galerii pod věží - na
vernisáži výstavy svých obrazů Vše-
slovanská epopej, která se sem »pře-
stěhuje« z Mostu.
* 7. února 2025 oslaví třiaosmdesá-
té narozeniny.                          (mif)
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Máme štěstí na dobrou obec a sousedy
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Po roce jsem přešel na naši, dnes již
tradiční otevírací dobu, jen o víken-
dech. To nám pak už vůbec nikdo ne-
dával šanci, že se můžeme uživit, ale
nakonec je to možná právě ten dů-
vod, proč jsme vydrželi tak dlouho...
S místními, myslím, jsme se nakonec
sžili. Máme velké štěstí na dobrou
obec a sousedy. Třeba bývalí majite-
lé hospody a zároveň sousedé, Vašek
i Honza Markovi, nám vždy, když
bylo potřeba, pomohli. A samozřej-
mě i všichni další. 
Jak moc se za těch dvaatřicet let res-
taurace proměnila? Jak jste se změ-
nili vy a vaši zákazníci, štamgasti?
Budovali jsme podnik postupně, jak
nám finanční situace a síly dovolily.
Devadesátky byly hodně bezstarost-
né, matka dělala v karlštejnské Koli-
bě, v devadesátém šestém jsme ji mě-
li v pronájmu. Celou sezonu 1996 na
Růžku zvládla Ivana sama s Helenou
Štychovou a Honzou Žáčkem. Pak
ale onemocněla babička, matka šla
do předčasného důchodu, aby se o ni
mohla starat, a mně začal pravý hos-
tinský život bez sponzora. Ale taky
jsme to nakonec zvládali. Měli jsme
šikovné studentky na pomoc, pár si
jich u nás našlo mezi hosty i životní
partnery. Rozšiřoval se okruh stálých
zákazníků, kteří věděli, co od nás mo-
hou čekat. Jak dorostly naše děti, tak
jsme je samozřejmě hned zaměstnali,
moje matka v důchodu také nevydr-
žela bez práce, takže se z toho pos-
tupně stával opravdu rodinný podnik.
Dcera se tedy, jak říká, raději dobře
učila, aby nemusela pracovat v poho-
stinství, vystudovala a osamostatnila
se. Ale s manželkou, synem a mojí
matkou jsme tady dodnes. Bohužel,
jak stárneme, síly ubývají - třeba za-
jistit večerní provoz stojí čím dál tím
víc přemáhání. Jsou tu skupiny stá-
lých hostů, kteří k nám chodí pravi-
delně. Máme je rádi a já mám trochu
výčitky svědomí, že jim nemůžeme
zajistit takovou provozní dobu, která
by jim více vyhovovala. Co se týče
dalších změn, pije se méně piva, mé-
ně času se stráví v podniku. Naopak
se mi zdá, že sobotní a nedělní poled-
ní špičky, zejména v sezoně, jsou
snad stále větší - nebo je to možná
tím, že už toho míň stihnu. A je více
větších akcí i oslav.
Kdy vám bylo v roli restauratérů

nejhůř? Chtěli jste s tím někdy
»praštit«? 
Vždy, když přišla k moci socialistic-
ká vláda. Ti byli a jsou vždy experti
na to, jak živnostníkům pěkně »osla-
dit« život a zkazit náladu. Nejvíc st-
rachu jsem asi zažil kvůli EET. Je pa-
radox, že se to nakonec ukázalo jako
celkem dobré opatření - jen bylo urá-
žející, jakým způsobem se zavádělo,
a jací lidé ho prosadili. Udělal jsem
si pořádek v »papírech«, zřídil si no-
vou kancelář. Připadám si při vedení
účetnictví takový nějak »důležitější«
- DPH, Kontrolní hlášení, přenesená
daňová povinnost... Jen škoda času,
který s tím strávím.
Nejhůř mi ale bylo vždy, když jsem
to přehnal s alkoholem, k čemuž má
člověk v pohostinství blízko. To se
ale naštěstí před pěti lety vyřešilo.
Zkolaboval jsem a od té doby stateč-
ně abstinuji. Moje protialkoholní lé-
kařka tvrdí, že to v restauraci nemů-
žu vydržet, ale já, snad abych ji na-
štval, to zatím dávám. 
Vždy mně také zkazilo náladu, když
se tu otevírala nová hospoda - třeba
legendární Kravín Michala Koláře a
hlavně pak Máňa. Už jen ten geniál-
ní název - že to nenapadlo mě!? Vy-
myslel jsem Českou hospodu s tím,
že budeme vařit česká jídla, ale na-
konec jsem v rámci urychlení skončil
u minutek a řízků. Vše špatné je ale i
pro něco dobré: dneska si nedovedu
představit, že jsme tady, ve Třebani,

sami a máme to zvládat... Je ovšem
fakt, že já osobně jsem odsud »utí-
kal« každou chvíli. Hlavně, když by-
lo moc práce. Ale nikdy k tomu na-
konec nedošlo.
Které období bylo naopak pro »váš
růžek« nejlepší? Kdy jste byli nej-
spokojenější a měli dojem, že »to«
děláte dobře, že se vám daří?
Je to právě teď. Už nemáme velká
očekávání, zkušenosti se zúročily,
jde to snáz. Proti je ale stárnutí, sláb-
nutí a trocha vyhořelosti, takže se to
vlastně vyrovná.
Výborné to bylo první rok abstinen-
ce. Poznával jsem nové obzory, a co
jsem měl času... Sice je někdy těžké
pracovat za plného vědomí, ale zase
si můžu kdykoli sednout za volant a
ujet. Dobrý byl taky plošný zákaz
kouření v restauracích. Zbavili jsme
se odpovědnosti za rozhodnutí a dý-
cháme od té doby v práci čerstvý vz-
duch. A překvapivě i doba Covidu.
Nejdřív to vypadalo existenčně hro-
zivě, ale nakonec jsme si aspoň od-
počinuli od stereotypu a užili si tehdy
tříletého vnoučka Míši, jako nikdy. A
vláda k nám byla taky docela štědrá.
Jakému nejvýstřednějšímu či neje-
xotičtějšímu přání hostů jste musel
za sporákem čelit? Vyhověl jste?
Před časem si místní vymysleli, že
pozvou do naší kuchyně mexického
kuchaře a on jim uvaří menu. Dělal
jsem Pepemu pomocníka - bylo to za-
jímavé a bavilo mě to. Nesnáším při-

pravovat propečenou roštěnou well
done. Jedině medium rare. Možná i
proto jsem hovězí steaky přestal dě-
lat. Připravit propečený steak, nebo
jeho dopékání, je pro mě peklo.
Které z nabízených jídel považujete
za svůj majstrštyk, které připravuje-
te nejraději? A které po vás hosté
chtějí nejčastěji?
Za majstrštyk žádné, na to jsou jiní
mistři kuchaři. Nejraději připravuji
to, co je nejrychleji hotové. Ale váž-
ně - asi grilované koleno a další jídla
na grilu. Nejčastěji asi děláme řízky
a Pastýřskou pochoutku: kuřecí steak
zapečený se šunkou a nivou. Název
nechávám na jídelníčku z nostalgie.
Každý food kritik by se nám určitě
vysmál, už jsme se mnoha nemoder-
ních názvů zbavili, ale tento zůstal. 
Chystáte nějaké speciální vánoční,
sváteční menu? 
Nic speciálního nechystáme. Jen na
Štědrý den houbového kubu pro
místní. Na Vánoční svátky máme za-
vřeno a na Silvestra děláme už léta
jen obědy přes den. 
Vstoupíte s nějakým přáním či před-
sevzetím do třiatřicátého roku svého
působení »na růžku«?
Předsevzetí si moc nedávám. A přeju
si, abychom měli příští rok alespoň
tolik dobrých spolupracovníků, jako
letos. Tímto všem děkuji. A aby byli
naši hosté alespoň tak spokojeni, ja-
ko letos. A moc jim děkuji za přízeň. 
Už si vychováváte nástupce, kteří to
v České hospodě vezmou po vás?
To je otázka. Syn Kuba to zatím po
nás převzít nechce. Vystudoval hote-
lovku, ale připadá mu to asi jako ve-
liká oběť strávit až do důchodu kaž-
dou sobotu a neděli v práci. Řešit to
stálými zaměstnanci je z mnoha dů-
vodů nereálné. Prodej je nevýhodný -
dovedu si představit, co budoucí
předpokládaná vláda udělá s penězi:
znehodnotí je rozdáváním. Takže je-
dině pronájem, a to má taky své ale.
Nejspíš nám nezbude nic jiného, než
to tady dožít. Stejně musíme ještě
šest let dělat. Třeba se nějaký šikov-
ný nájemce časem najde. Nebo si to
syn rozmyslí. Budoucnost je nejistá,
ale tak to je vždycky. Žil jsem v Pra-
ze, Černošicích, Dobříši i Karlštejně.
V Hlásné Třebani už jsme nejdelší
čas a považuji to za velké štěstí i pří-
zeň osudu.               Miloslav FRÝDL

V KUCHYNI. Martin Pelcner ve svém »království«.         Foto NN M. FRÝDL
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Aktuálně ze Třebaně

Tři králové vyrazí na charitativní koledu

Vážení a milí obyvatelé třebaňští,
přinášíme vám poslední letošní  pří-
lohu Aktuálně ze Třebaně. Pokud
Naše noviny s přílohu ve své schrán-
ce nenajdete, přijďte si ji vyzved-
nout na obec.
Všem přeji příjemné prožití adventu
a dovolím si zhodnotit jeho začátek.
První adventní neděli jsme  zahájili
rozsvícením vánočního stromu na
návsi. Následovala další akce obec-
ního úřadu, opět ve spolupráci se
členy našeho Sboru dobrovolných
hasičů - Mikulášská 5. 12. ve Spole-
čenském domě.  Pro nadílku si přišlo
přes šedesát dětí a doufám, že se jim
i rodičům akce líbila. Děkuji rodině
Malých za strom a všem, kteří se po-
díleli na přípravě těchto akcí. 
Další akcí, nikoli už »úředně obec-
ní« bude  19. 12. od 17 hodin Besíd-
ka MŠ a ZŠ Zadní Třebaň ve Spo-
lečenském domě. 
Následovat by mělo Betlémské svět-
lo, tradičně u lípy vedle prodejny
COOP. Bohužel  u této živé domi-
nanty naší obce byl zjištěn takový
zdravotní stav, že byla vyhodnocena
jako velmi rizikový strom a bylo

doporučeno její pokácení. Čekáme
ještě na druhý odborný posudek.   
Neukázněnost občanů  je stále straš-
ná - co »uklízeči« dokážou nacpat
do kontejnerů různých komodit, je
s podivem. V  místech sběrných míst
bude nainstalován kamerový systém
a odložení odpadu mimo sběrné ná-
doby bude posuzováno  jako poruše-
ní zákona. Chystáme změnu ve způ-
sobu svozu jak komunálního, tak se-
parovaného odpadu a přípravu nové
obecně závazné vyhlášky. Nasklad-
něny jsou již popelnice na plasty,
které budou na přelomu roku na zá-
kladě listu o zápůjčce dodávány jed-
notlivým domácnostem – tedy těm,
které jsou na svozové trase. Svoz bio
odpadů  v tomto roce byl  ukončen.
Pokračujeme finalizací návrhu no-
vého územního plánu a projektu
chodníku  v centru obce. Dále jedná-
me s Krajskou správou silnic a údrž-
by o úpravě v ulici Pod Květy.  
Přeji příjemný a klidný zbytek ad-
ventního času, radostné Vánoce a
šťastný vstup do nového roku. 

Markéta SiManOVÁ, 
starostka Zadní Třebaně

Tři králové se vydají na své každo-
roční novoroční koledování i v Zad-
ní Třebani. Místní Třebasbor vás zve
na dobročinný koncert.
Po roce se do ulic Zadní Třebaně
opět vydají dvě party koledníků.
Jedna parta v čele s Františkem vy-
razí v sobotu 4. ledna, druhá parta
vedená Pavlou Červovou ještě váhá,
který termín zvolí. Před koledou upo-
zorníme obyvatele Zadní Třebaně na
obecních stránkách i facebooku.  
Děkujeme, že koledníkům otevřete
dveře a předem děkujeme za štědré
příspěvky do zapečetěných kasiček
zapůjčených Farní charitou Řevnice.
Koledníci budou mít průkazky a
drobnosti charity, křídou pak požeh-
nají vašemu příbytku. Koho kolední-
ci nezastihnou, může přispět do ka-
sičky na obecním úřadě. Z výtěžku
koledování Farní charita Řevnice
pomáhá lidem v našem regionu, kte-
ří se ocitli v tíživé životní situaci.
V neděli 5. 1. jste srdečně zváni do
řevnického kostela, kde od 17.00
Třebasbor a Canto Carso pořádají

Tříkrálový koncert. Zazní Pastorela
od Jaroslava Pelikána a další vánoč-
ní písně,“ vzkazuje člen Třebasboru
František Chlaň. (pef)

»Rakouského« Krampuse se bály i maminky
Mikulášská nadílka se v Zadní Třebani konala 5. prosince, na Jitku. Ve Spo-
lečenském domě bylo nachystáno peklo i nebe. 
Děti po příchodu dostaly kartičky na plnění úkolů i dopis pro Ježíška. Tan-
čilo se a zpívalo, tvořilo a vyrábělo, plnily se různé úkoly, psal se dopis Je-
žíškovi. Pak už se v sále zatmělo, zazněla »tajemná« hudba z pohádky S
čerty nejsou žerty a přišla svatá družina, ti, na které jsme čekali - Mikuláš,
anděl a nechyběli ani čerti. Jeden z nich byl opravdu pořádný pekelník, ta-
kový »rakouský« Krampus, kterého se zalekly i maminky. Dětské oči se
nejen rozzářily, objevily se i slzy. Nakonec se však všechny děti radovaly,
odnášely si nadílku od hodného Mikuláše a krásného, vlídného anděla.
Do Společenského domu si našlo cestu  na šest desítek dětí. Krásný čas,
krásná atmosféra.Velké poděkování opravdu všem, kteří pomohli vytvořit
pro děti pěkné mikulášské pozdní odpoledne.                  Petra FRÝDLOVÁ,

místostarostka Zadní Třebaně

Vstup do doby adventní si obyvate-
lé Zadní Třebaně zpříjemnili pro-

gramem na návsi. První prosinco-
vou neděli se tu rozzářil krásný

vánoční strom, připraven byl pestrý
»sousedský« program. 
Strom postavili a ozdobili zdejší ha-
siči, za což jim patří velké poděko-
vání. Další poděkování patří rodině
Malých, která strom věnovala.
Vystoupily děti z místní školky i
školy, dále pěvecký Třebasbor pod
taktovkou fagotisty a člena FOK
Václava Fürbacha - na snímku.  
Podávalo se svařené víno i čaj. Zad-
notřebaňské hospodyňky opět při-
nesly na společný stůl k ochutnávce
spoustu dobrot. Děkujeme!  
Povídalo se, jedlo a popíjelo, chlad-
né počasí ještě umocnilo atmosféru
adventního času.              Text a foto

Petra FRÝDLOVÁ,
místostarostka Zadní Třebaně

Lípa je ve špatném
stavu, hrozí kácení
STAROSTKA OBCE PŘEJE RADOSTNÉ VÁNOCE

Informace o životě a dění v Zadní Třebani 13/2024 (32)

PEKELNÍCI. Mikulášská nadílka se konala ve Společenském domě. Nechy-
běli na ní samozřejmě ani čerti.      Foto Petra FRÝDLO?

Pod rozzářeným stromem se zpívalo a ochutnávalo 
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SDH Zadní Třebaň od letošního září obnovil kroužek
malých hasičů. Scházejí se pravidelně každou středu od
17 hodin.
„Schůzky se většinou konají v místní »hasičárně«, při

špatném počasí jdeme do sálu kulturního domu,“ říká je-
den z vedoucích kroužku, který je zároveň starostou zad-
notřebaňských »dobráků«, Radek Holík. „Postupně za-
čínáme se základy hasičského sportu, věnujeme se od-
borné teorii i pohybovým aktivitám. V době před Hallo-
weenem, Mikulášem a Vánocemi jsme se s dětmi zamě-
řovali na různá tvoření,“ dodává.
Velmi vydařenou akcí byl listopadvý lampionový prů-
vod, kterého se zúčastnilo na osm desítek dětí. „Průvod
se povedl a určitě si ho zopakujeme i v přístím roce,“ po-
tvrzuje Holík s tím, že ve spolupráci se zdejšími fotba-
listy plánují také oslavu čarodějnic. „Pokud třeba ještě
někdo váhá, jestli se do kroužku zapojit, stačí se přijít
podívat na »zkušební« schůzku. Počet členů zatím není
ustálen. Schází se patnáct - dvacet dětí, což nás těší. Stej-
ně jako nás těší, že řady místních dobrovolných hasičů
rozšířily o šest nových členů,“ uzavírá starosta SDH
Zadní Třebaň.                                 Petra FRÝDLOVÁ,

místostarostka Zadní Třebaně

Druhý ročník podzimního swapu ob-
lečení opět do Společenského domu
v Zadní Třebani přilákal velké
množství zájemců. 

Během dne prošlo swapem více než
200 návštěvníků, kteří si mohli vy-
měnit oblečení, oživit svůj šatník a
zároveň podpořit udržitelný životní
styl. Akce nabídla pestrý výběr odě-
vů i doplňků, přičemž se v oběhu
protočilo přes 700 kg oblečení.
Zatímco rodiče vybírali nové kousky
do svých šatníků, pro nejmenší úča-
stníky byla připravena dětská dílna
vedená Magdou z Divokrásna. Na-
bídla zábavné tvoření s malovanými
nažehlovačkami. 

Oblečení, které se během swapu ne-
udalo, nezůstalo bez využití. Zbylé
oděvy jsme věnovali do právě probí-
hající sbírky neziskové organizace
Diakonie Broumov.
Podzimní swap oblečení opět uká-
zal, že lidé mají zájem o udržitelnou
módu a sdílení zdrojů. Díky vysoké
účasti a pozitivní atmosféře se již
nyní těšíme další ročník. Velké po-
děkování patří všem dobrovolníkům,
bez jejichž pomoci by se akce nemo-
hla uskutečnit. Děkujeme všem, kte-

ří se zapojili, a těšíme se na viděnou
příští rok!        Eliška MAříKOVÁ, 
členka výboru životního prostředí,

Zadní Třebaň

O výměnu oblečení byl velký zájem
DRUHÉHO PODZIMNÍHO SWAPU SE V ZADNÍ TŘEBANI ZÚČASTNILO PŘES DVĚ STĚ NÁVŠTĚVNÍKŮ

V neděli  8. 12. jsme se v zadnotře-
baňském Společenském domě zúča-
stnili Junior Ping Pong turnaje 2024.

I přes vysokou nemocnost předběžně
přihlášených dětí se turnaje zúčastni-

lo 22 mladých sportovců ve věku 6
až 15 let, kteří byli rozděleni do 4

skupin dle věku a dovedností. Účast-
níci se sešli jak zkušenější, tak začá-
tečníci, kteří se seznamovali s hrou a
jejími pravidly. Hrálo se na 4 stolech
systémem všichni se všemi a násled-
ně vyřazovacím systémem. Všichni
soutěžící byli odměněni balíčky s
překvapením. Vítězové z jednotli-
vých kategorií získali diplomy, me-
daile a trička s logem KČT.
Klub českých turistů Zadní Třebaň
na turnaji vytvořil skvělou atmosfé-
ru, díky které si děti celé odpoledne
moc užily a nasbíraly mnoho zkuše-
ností. Byla radost je při hře sledovat.
Rádi se příští rok turnaje opět zúčast-
níme a věříme, že takto sportovně
zaměřených akcí pro děti bude při-
bývat. Děkujeme KČT za skvěle při-
pravený a zorganizovaný turnaj.

Tereza PAšTěKOVÁ, 
Zadní Třebaň

NA SWAPU. Nabídka oblečení i doplňků přilákala do zadnotřebaňského
Společenského domu velké množsví zájemců.           Foto Eliška MAŘíKOVÁ Fotbalisty Ostrovanu

čeká boj o záchranu
Ve zcela odlišném postavení se na-
cházejí fotbalisté třebaňského Ost-
rovanu v tabulce 8. ligy (dříve ok-
resní přebor) oproti loňskému pod-
zimu. Tehdy se vyhřívali na prvním
místě a jako nováčci byli překvape-
ním soutěže. Letos jim po první po-
lovině soutěže patří 12. místo ve čtr-
náctičlenné tabulce a na jaře je čeká
tvrdý boj o záchranu, byť ztráta na
šesté  místo činí pouze šest bodů. Na
výkonech OZT se podepsala dlou-
hodobá absence Vlasáka, který se k
týmu připojil až ke konci podzimu -
s ním přišly i důležité výhry. 
Ještě před tím však Ostrovan několi-
krát zbytečně ztratil body v zápa-
sech, kdy nebyl horším týmem. Jen-
že jej srážely fatální chyby v obraně.
Typickým příkladem byly domácí
prohry se Žebrákem 2:3 a Drozdo-
vem 0:1 nebo remízy s Č. Lvem Be-
roun B (2:2) či Hýskovem (2:2)
venku. Ostudný byl debakl ve Vše-
radicích 0:7, naopak skvělý výkon
podali Třebaňští doma s Cerhovice-
mi (3:0) a především na hřišti No-
vého Jáchymova, kde zvítězili 6:1.
Ostrovan na podzim posbíral 12 bo-
dů při třech remízách, třech výhrách
a sedmi porážkách se skóre 24:33.
Nejlepšími střelci týmu byli se šesti
brankami Kubín a Suchý, s odstu-
pem je následuje Hrdlička.     (Mák)

Děti si odpoledne užily, byla radost je sledovat při hře

Třebaňské aktuality
* Návrh rozpočtu obce či vodné a
stočné jsou mj. na programu veřej-
sného zasedání zastupitelstva Zadní
Třebaně, které se koná 20. 12. od
18.00 ve Společenském domě. (zzt)
* Betlémské světlo si u lípy vedle
obchodu v Zadní Třebani můžete
připálit 23. 12. od 16.00.             (pef)
* Koledy a vánoční písně se s do-
provodem kapely Třehusk budou
zpívat 23. 12 od 18.00 u kapličky v
Hlásné Třebani.                             (zht)
* Uzavřený bude 23. i 27. 12. Obec-
ní úřad v Zadní Třebani.            (han)

Jitřenku zdobí tisíce
křišťálových korálků
Mezinárodní soutěže klobouků se s
výtvorem nazvaným Jitřenka (na
snímku) účastní také zadnotřebaň-
ská modistka Hana Škorpilová.
„Soutěžní klobouk jsem vyrobila na
téma Voda,“ uvedla Škorpilová.
„Představuje vodní hladinu, která po-
malu zamrzá. Jinovatku a námrazu
tvoří přes 3 000 kusů ručně přišitých
českých křišťálových korálků,“ do-
dala. Výsledky soutěže, do které by-
lo přihlášeno sedm desítek klobou-
ků z celého světa, budou vyhlášeny
v nejbližších dnech.  Foto ARCHIV

Petra FRÝDLOVÁ, 
Zadní Třebaň

Vítězové turnaje
Juniorky mladší:
1) Vošmíková Nikola, Zadní Třebaň
2) Vošmíková Aneta, Zadní Třebaň
3) Houšková Klára, Zadní Třebaň
Juniorky starší:
1) Röschlová Natálie, Čísovice
2) Röschlová Lucie, Čísovice
3) Houšková Natálie, Zadní Třebaň
Junioři mladší:
1) Drábek Jan, Praha
2) Hrstka Adam, Rudná u Prahy
3) Paštěka David, Zadní Třebaň
Junioři starší:
1) Prokůpek Jiří, Davle
2) Synek David, Davle
3) Mandík Jakub, Davle              (jaz)

NA SCHŮZCE. Malí hasiči při tvoření na jedné z »před-
mikulášských« schůzek. Foto Radek HOlíK

Malí hasiči na schůzkách sportují i tvoří

Vítězové turnaje ve stolním tenisu.                   Foto Tereza PAŠTĚKOVÁ
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Císařovnu přivítali
starostové i děti
Začátek letošního adventu připadl na
neděli 1. prosince. Vzhledem k tomu,
že jsme první advent chtěli oslavit
společně s karlštejnskou základní
školou, přišlo nám vhodné větší část
programu situovat právě do prostor
školy. 
Po dohodě s paní ředitelkou jsme ja-
ko nejvhodnější místo vybrali malý
dvorek před školní družinou. Zprvu
jsme se báli, že se tam všichni neve-
jdeme, ale nakonec vše dobře dopad-
lo. Vzniklo malé adventní tržiště,
kde bylo možné ochutnat svařené ví-
no nebo domácí bramborák, pořídit
si nové vykrajovátko případně i malý
vánoční dárek. 
Na tržiště dorazili v odpoledních ho-
dinách starostové Karlštejna i Srbska
s doprovodem a společně čekali na
příchod císařovny. Průvod v čele s
panovnicí vyrazil z hradu a doprová-
zen byl rytíři i bubeníky. První zas-
távkou královského průvodu byla
karlštejnská škola, kde se císařovna
přivítala se starosty a hlavně s dětmi,
kterým rozdala drobné dárky. Staros-
tové potom od ní dostali každý svůj
adventní věnec. Od školy se všichni
společně průvodem přesunuli na ná-
městí U Lípy. (Dokončení na str. 9)

V srdci Karlštejna
bude znít zvonohra
Rádi bychom všechny místní i pře-
spolní pozvali na koncert unikátní
pražské mobilní zvonohry. Uskuteč-
ní se poslední adventní neděli, tedy
22. prosince od 14.00 hodin na míst-
ním náměstí U Lípy, přímo v srdci
Karlštejna.  
Jedná se o unikátní hudební nástroj,
sestávající ze sedmapadesáti zvonů
různé velikosti a hmotnosti sestave-
ných na speciální konstrukci tahače
kamionu. Ovládaný je klaviaturou.
Koncert bude ozvláštněn vánočním
troubením v obci.

Marie WeberOVÁ, Karlštejn

Jakmile nastane listopad, přichází do karlštejnské
školy sváteční nálada. Všichni se připravujeme
na blížící se advent. Děti i učitelky, ve školní dru-
žině, v hodinách výtvarné i pracovní výchovy za-
čínají tvořit, vyrábět, kreslit, prostě připravovat
výrobky na školní vánoční  jarmark. Celý listo-
pad se to pak ve škole všechno blýská a třpytí.
Třpytky máme dokonce i v sešitech a učebnicích.
V hodinách hudební výchovy děti pilně nacviču-
jí koledy, které jsou tak chytlavé, že je všichni
zpíváme celé dny.
Letos jsme se spojili a Adventní jarmark byl ne-
jen školní, ale i obecní a konal se na dvoře naší
»malé« družiny. V prostorách družiny si děti mo-
hly vytvořit ozdobičky nebo využít krásný foto-
koutek. Ve stáncích na dvoře prodávali školáci
své výrobky a návštěvníci Karlštejnského adven-
tu si mohli zakoupit i výrobky jiných tvůrců nebo
si pochutnat na různých dobrotách a zahřát se ob-

líbenými zimními nápoji. Školní dvůr poctila ná-
vštěvou  císařovna se svým doprovodem i staro-

stové Karlštejna a sousedního Srbska. Naše děti
zazpívaly hostům koledy, pro potěchu zahrála i
kapela Třehusk. V pozdních odpoledních hodi-
nách jsme se všichni vydali na náměstí, kde byl
opět za zpěvu koled školních dětí rozsvícen stro-
meček, druhý pak u obecního úřadu. 
Ve čtvrtek 5. prosince  navštívil děti z naší školy
Mikuláš se svými pomocníky (na snímku), aby
dětem přinesl několik sladkostí, objevily se však
i brambory a uhlí. Vánoční atmosféra je  prostě
všude kolem nás. Žáci páté třídy chystají pro své
spolužáky tradiční Vánoční diskotéku s nadílkou,
na kterou se všichni moc těší. 
Zaměstnanci ZŠ Karlštejn přejí obyvatelům Karl-
štejna krásné Vánoce a jen vše dobré v novém ro-
ce. Já osobně přeji paní ředitelce i kolegyním
klidné, pohodové Vánoce a do nového roku spou-
stu sil, energie, trpělivosti a hlavně pevné zdraví.
Text a foto Šárka KOLÁČKOVÁ, ZŠ Karlštejn

Mikuláš přinesl do školy sladkosti, »naděloval« ale i uhlí a brambory

Nastal čas bilancování a plánování
RYCHTÁŘ: KRÁSNÉ PROŽITÍ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ A BOHATÉHO JEŽÍŠKA!

Zprávy z městyse i hradu, historie obce, kultura, sport...   13/2024 (162)                

VÍTEJ! Císařovnu první adventní neděli u karlštejnské školy pozdravil zdejší rychtář.                 Foto NN M. FRÝDL

Karlštejnský zpravodaj

Milí Karlštejnští sousedé a spoluobčané, ani jsme se ne-
nadáli a je zde opět advent a s ním přicházející vánoční
svátky. V tomto období obdarovávání se více než kdy
jindy navštěvujeme, oslavujeme a hlavně vzpomínáme
na ty, kteří nás opustili a nemohou již být mezi námi.
Toto období je také časem bilancování a plánování. V
naší obci se za uplynulý rok podařilo zrealizovat několik
úspěšných projektů na zlepšení našeho okolí i prostředí,
ve kterém společně žijeme a chceme žít nadále. Jednou
z největších akcí byla léta diskutovaná, připravovaná a
letos dokončená oprava silnice na pěší zóně. Souběžně
s ní bylo ve větší části městyse vyměněno veřejného os-
větlení za LED na snížení energetické náročnosti.
Sousední obec Korno se na Krupné připojila za roční ná-

jemné do naší čistírny odpadních vod. Vlivem výstavby
kanalizačního přivaděče byla zrekonstruována silnice z
Karlštejna do Korna, jejíž část městys Karlštejn vlastní,
poté byla v celém úseku opatřena novým živičným povr-
chem. Městys nechal vypracovat nový digitální povod-
ňový plán - ve volně přístupné části může každý nahléd-
nout, jaká opatření  městys provádí při řešení krizových
situací. Centrální parkoviště bylo zčásti opatřeno novým
živičným povrchem. V jedné jeho části společnost PRE
nainstalovala nabíjecí stanice elektro vozidel. Do sou-
časné doby konkurenční energetická společnost zařízení
nepřipojila na energetickou síť. 
Před zahájením letošní sezony v autokempu byly zruše-
ny nevyhovující obytné karavany. (Dokončení na str. 9)
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Čím se ve 2. pololetí roku 2024 zabýval Klub přá-
tel Karlštejna?
Městysem Karlštejn byl v červenci organizován
zájezd do Boru u Tachova a Světců, kterého se
zúčastnilo jedenáct našich členů. Po prohlídkách
zámků jsme dorazili do jízdárny Světce. Zdejší
kastelán byl velice vtipný a svým výkladem nás
často rozesmál. Naši členové byli po návratu do
Karlštejna nadmíru spokojeni a těší se na další vý-
lety pořádané městysem.
V červenci jsme zajistili zájezd 25 našich členů
mikrobusy na koncert Spirituálu kvartetu do Sv.
Jana pod Skalou, který pořádalo tamní kulturní
sdružení. Po ukončení koncertu byli všichni účas-
tníci nadšeni a odcházeli k domovu s bohatým
uměleckým zážitkem.
Ve stejném měsíci jsme organizovali zájezd na zá-
meček Tři trubky do Strašic u Rokycan, kde bylo
možné navštívit tamní muzeum přírody. Zájezd se
však pro malý zájem našich členů neuskutečnil.
Ze stejného důvodu se v říjnu nekonal výlet do
karlštejnských lesů, který měl být spojený se sbě-
rem hub.
Ve 2. pololetí se přihlásili další tři uchazeči o člen-
ství v našem spolku. V současné době se rozho-
duje o jejich přijetí, což bude dáno na program
členské schůze, jejíž uskutečnění je plánováno na
březen 2025.
Stěžejním úkolem plánu činností 2. pololetí byl
říjnový výlet vlakem do Klatov. Účastnilo se ho
jedenáct členů KPK. Při příjezdu už na nás čekal
průvodce, který nás seznámil s historií města i vý-
značnými stavbami - radnicí, Černou věží, koste-
lem Neposkvrněného početí Panny Marie a sv.
Ignáce včetně katakomb a kostnice, kostelem sv.
Vavřince a lékárnou U Bílého jednorožce. Právě
návštěva této lékárny byla jedním z hlavních cílů

výletu. Po vstupu do prodejny, dříve oficíny, nás
překvapila barokní výzdoba řezbářského, malíř-
ského i sochařského charakteru. Oficína je vyba-
vena skříněmi, policemi a lékárenským pultem,
kde byly umístěny  dřevěné, cínové, majolikové,
porcelánové i skleněné baňky a nádobky na léky.
Nechybí míchačka s ručním pohonem na míchání
mastí, krémů a těst, včetně mikroskopu, inhaláto-
ru a pece na sušení léčivých bylin. Viděli jsme i
strojek na pouštění žilou, baňky na baňkování a
cínové stříkačky na aplikaci klystýru. Provoz lé-
kárny byl ukončen v roce 1966, kdy byla prohlá-

šena za památku. Nyní je využívána jako muzeum
oboru farmacie.
Poté jsme navštívili kostel Neposkvrněného poče-
tí Panny Marie a sv. Ignáce. Barokní chrám vzni-
kl v 17. století za působení jezuitského řádu při re-
katolizaci Čech po bitvě na Bílé hoře. Kostel, kte-
rý byl součástí jezuitské koleje, je vystavěn po
vzoru jezuitských chrámů s bohatou štukovou vý-
zdobou a malovanými freskami. Zajímavý je ma-
lovaný hlavní oltář. Po zrušení jezuitského řádu v
roce 1773 převzalo kostel do svého majetku měs-
to Klatovy.
Kostel a Černá věž jsou dominantami klatovského
náměstí. Kostel, jehož výstavba trvala dlouhých
šedesát let, je perlou barokního stavitelství západ-
ních Čech. Do Černé věže byl však vstup v době
naší návštěvy uzavřený, takže jsme přišli o její
prohlídku i daleké výhledy z ochozu. 
Pokračovali jsme tedy do katakomb a krypty v
podzemí kostela. Zde je uloženo posledních 38
mumifikovaných těl zesnulých členů jezuitského
řádu a dobrodinců z řad šlechty i měšťanů. Obno-
veným přírodním ventilačním systémem krypty je
postaráno o zachování těl mumií.
Po ukončení prohlídky byl čas na oběd, který byl
zajištěn v restauraci hotelu Ennius. Zde jsme se
rozloučili s průvodcem. Po obědě bylo volno, kte-
ré bylo využito k prohlídce města, případně k us-
pokojení chuťových buněk v cukrárně při kávě a
zákusku. Posléze byl sraz na zastávce MHD s od-
jezdem na nádraží Klatovy a vlakem domů.

Organizaci převzal městys
Jako každoročně byl pořádán sraz seniorů. Dosud
KPK zajišťoval organizační stránku srazu, Městys
Karlštejn stránku finanční. Tentokrát veškerou or-
ganizaci převzal městys. V úvodu starosta J.
Čvančara seznámil přítomné s děním v obci. Dále
informoval o přípravě adventu, sociálních otáz-
kách obce a taxislužbě pro občany Karlštejna,
která ale byla při jednání zastupitelstva zamítnuta.
Následovala přednáška Marie Štolbové o cestě do
Gruzie doplněná vzpomínkami Dalibora Motejlka
na jeho pobyt v této zemi. Volnou zábavu po ob-
čerstvení zajistil DJ Oldřich Burda. Kolem 19.00
se začali přítomní rozcházet.
Co máme v plánu na příští pololetí?
V březnu zájezd do některého z pražských diva-
del, v lednu návštěvu Všenor spojenou s bowlin-
gem, v dubnu výlet na Černolické skály a roz-
hlednu Korunka. O dalších činnostech a záměrech
budou členové včas informováni.
Všem našim členům i příznivcům včetně čtenářů
Karlštejnského zpravodaje a Našich novin přeje-
me hezké prožití Vánoc a ničím nerušený Nový
rok 2025  ve zdraví, spokojenosti  a pokud možno
podle svých osobních představ a možností. 

Jiří Marhoul a Jiří Stöckl,
klub přátel karlštejna

Vtipný kastelán v jízdárně nás rozesmál
ČLENOVÉ KLUBU PŘÁTEL KARLŠTEJNA VYRAZILI DO KLATOV I NA KONCERT SPIRITUÁL KVARTETU

Starosta městyse Karlštejn vyhlašuje výběrové řízení na následující pracovní pozice:

• Uklízeč/uklízečka WC centrální parkoviště Karlštejn 
– přihlášky do 31. 12. 2024, nástup od 1. 2. 2025

• Uklízeč/uklízečka sociálních zařízení autokemp Karlštejn 
– přihlášky do 31. 1. 2025, nástup 1. 3. 2025

• Správce kempu – recepční 
– přihlášky do 31. 1. 2025, nástup 1. 3. 2025

Více informací získáte e-mailem na adrese info@obeckarlstejn.cz, 
na tel. čísle 311 681 123, nebo osobně na Úřadu městyse Karlštejn 
v úředních hodinách, případně přímo u starosty městyse Josefa Čvančary 
na tel. čísle 724 181 494. Informace jsou dostupné také na webu 
městyse Karlštejn v sekci PRACOVNÍ PŘÍLEŽITOSTI.

V KOSTELE. Členové KPK při prohlídce kostela
v Klatovech.                                 Foto Jiří Stöckl
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Myslivcům se dařilo: ulovili deset divočáků
Třetí letošní naháňku na černou zvěř pořádalo 30. listo-
padu Myslivecké sdružení Český kras. Tentokrát se lovi-
lo ve dvou lečích nad Karlštejnem - na Vrchu Haknovec
a Bučina s Kněží horou. 
Jako při předcházejících naháňkách bylo pěkné počasí a
všech 47 účastníků si lov pochvalovalo. Úspěch byl nad-
průměrný: uloveno bylo 10 divočáků - 4 lončáci a 6 se-
lat. Úspěšným lovcům předal na výřadu myslivecký
hospodář úlomky za dobře provedený lov.  Vydařilo se i
večerní posezení v restauraci U Janů. Tečku za závěreč-
nou letošní naháňkou, která se konala 14. 12. na vrchu
Plešivec, obstarala Poslední lečí v restauraci U Janů. V
sobotu 4. 1. nás čeká naháňka v částech honitby Dřínová
hora, Skalka, Javorka.             Foto Petr MoUCHa ml.

Petr MoUCHa, Myslivecké sdružení Český kras

Jako každý rok, i letos jsou karlš-
tejnští hasiči připraveni v adventu, o
vánoční svátcích až do Nového roku
čelit případným nečekaným požá-
rům od svíček, prskavek a pyrotech-
niky. Nemalou měrou se na vzniku
požárů v chladnějších dnech  podílí i
špatná údržba spalinových cest v ro-
dinných domech a chatách. 
V letošním roce místní hasiči vyjíž-
děli k několika požárům v okolních
obcích, zatím naposledy k hořící pe-
kárně v Berouně. V naší obci jsme
nejčastěji odstraňovali stromy z ko-
munikací. Členové jednotky vyjíž-
děli i k různým technickým zása-
hům: transportům pacientů pro zdra-
votní službu, vyhledávání osob, čer-
pání vody, vyprošťování zvířat, lik-
vidaci úniků provozních kapalin...
Do skupiny výjezdů patří samozřej-
mě i občasný planý poplach. Na veš-
keré tyto práce musí být členové jed-

notky připraveni a řádně vybaveni.
SDH Karlštejn v současné době vede
po několika letech kroužek mladých
hasičů. Ti se pravidelně scházejí se
svými vedoucími ke své činnosti za-

měřené na požární ochranu. Mladí
hasiči se stejně jako jejich starší ko-
legové zúčastňují soutěží v požár-
ním sportu, nechybí pravidelné výle-
ty. Letošní zimu se zúčastnili sou-

středění v Krkonoších, v létě tráví
týden pod stanem v areálu hasičské
zbrojnice. Ostatní členové sboru ta-
ké nezahálejí. Počátkem roku připra-
vují tradiční hasičský ples, následuje
pálení čarodějnic, máje, otevření ba-
zénu, dětský den, účast na různých
soutěžích, vinobraní, lampionový
průvod, advent...
Tímto bych chtěl jménem všech
karlštejnských hasičů poděkovat
spoluobčanům za přízeň a podporu,
kterou nám věnujete. A také popřát
příjemné prožití vánočních svátků,
bohatého ježíška, šťastný nový rok a
abychom se setkávali pouze u spole-
čenských akcí.  Josef ČvaNČara,

velitel SDH Karlštejn

Karlštejnské aktuality
* rozpočet městyse na rok 2025 mj.
projedná zastupitelsvo Karlštejna na
veřejném zasedaní 19. 12. od 18.00
v Kulturním klubu U Závor. (zmk)
* vánoční atmosféru a tradice při-
pomíná do 5. 1. výzdoba Císařského
paláce hradu Karlštejn. K vidění je
od pátku do neděle. (icb)

Jsme připraveni! hlásí místní hasiči
KARLŠTEJNŠTÍ »DOBRÁCI« BUDOU V POHOTOVOSTI O VÁNOČNÍCH SVÁTCÍCH I NA SILVESTRA

Místo nich byly instalovány  další
dřevěné chatky a kuchyňka. 

Zatím poslední stavební akcí na úze-
mí obce je instalace optického kabe-
lu pro spoluobčany v Krupné a Vo-
sinově. Tak, jako na každé stavbě, i
zde se objevuje spousta technických
problémů, které projektant neřešil a
musí se řešit teď, při realizaci.
I pro příští rok má městys Karlštejn
v plánu několik významných inves-
tic. Jednou z nich, na kterou má již
vydané stavební povolení, jsou
chodníky od autokempu až po čerpa-

cí stanici MOL. Zde by také mělo
být vyměněno veřejné osvětlení.
Další  investicí by mělo být vybudo-
vání nové multimediální  učebny
v ZŠ a úprava sociálního zařízení na
bezbariérový přístup. Realizace pro-
střednictvím MAS Karlštejnsko.
V části obce bude i v příštím roce
pokračovat optimalizace trati ČD
Karlštejn – Beroun. Od nového roku
2025 se rozjede za nových finanč-
ních podmínek terénní pečovatelská

služba provozovaná pro naše spolu-
občany obcí Hlásná Třebaň.
Věřím, že i v příštím roce se setkáme
s pochopením vás, spoluobčanů, při
realizaci dalších plánů na zlepšování
životního prostředí v naší obci.
Závěrem dovolte, abych vám všem
popřál krásné prožití vánočních
svátků ve zdraví, spoustu pohody a
bohatou nadílku. 

Josef ČvaNČara, 
starosta Karlštejna

Nastal advent, čas každoročního bilancování a plánování
DOKONČENÍ ZE STRANY 7

Vždy je moc fajn popovídat si o dobré knize. A je ještě
lepší popovídat si o dobré knize s jejím autorem, navíc
karlštejnským rodákem. 
Olda Burda nám na domácí, karlštejnské půdě - v Kul-
turním klubu U Závor - představil svou novou knihu Na
konci fjordu. Zavede nás - jak již název napovídá - do
země fjordů, do Norska, kam míří skupina českých rybá-
řů, aby se mohli plně a nerušeně věnovat své vášni - ne-
jen rybaření, ale také alkoholovému opojení. Více vám
však nebudu prozrazovat, kniha rozhodně stojí za pře-
čtení. Zároveň Olda představil téma knihy, na níž aktu-
álně pracuje. Autorova třetí kniha nás vezme do 14. sto-
letí, takže se v ní potkáme s Karlem IV., jeho otcem Ja-
nem Lucemburským a určitě také s naším úžasnými hra-
dem! Už se těším, až nám z ní Olda přečte nějakou tu st-
ránku.             Text a foto Petr WEBER, 

místostarosta Karlštejna

Císařovnu přivítali...
(Dokončení ze strany 7)

Zde se rozsvítil první vánoční strom.
Z náměstí se průvod přesunul za stá-
lého bubnování k radnici, kde staro-
stové zapálili první svíčky na advent-
ních věncích a rozsvítil se druhý karl-
štejnský vánoční strom. V suterénu
radnice bylo připraveno malé občer-
stvení. Účast na prvním adventu byla
hojná, děkuji všem, kteří se přišli po-
dívat, i těm, kteří se jakýmkoli způ-
sobem podíleli na organizaci akce. 

Marie Weberová, Karlštejn
Foto NN M. FrÝDL

S Oldou jsme se podívali až na konec fjordu

Žáci zabojují o titul

Podzimní část sezony má za sebou
karlštejnská fotbalová mládež.
Velký úspěch zaznamenala starší
přípravka (na snímku). Půlku pod-
zimních turnajů vyhrála, v silné
konkurenci skončila první a na ja-
ře zabojuje o přeborníka okresu.
Mladší přípravka skončila pátá.
Velké poděkování trenérskému triu
Roman Jung, Adam Kolařík, Zde-
něk Stolz i rodičům za vytrvalou
podporu. Foto ARCHIV

Michal ŠAMAN, TJ Karlštejn
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Profesionální služby již 12 let, konzultace
zdarma, makléř nejen pro okolí, prodej
nemovitostí-kompletní servis, odhady,
finance, investice zhodnocení 1% p.m.

724 322 483, kares@dumrealit.cz

SERVIS mobily,

 

  / 

MARTIN KAREŠ
Majitel realitní kanceláře
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Osovský PROVAS

V předvečer první adventní neděle, v
podvečer 30. 11., přišel do Osova
Mikuláš. U prodejny Coop návštěv-
níky vítal krásný betlém, rozsvícený
stromek, pódium připravené pro
účinkující a stánek s občerstvením.
Sešlo se velké množství občanů ne-
jen Osova a Osovce, ale i přilehlých
obcí, slyšet tu byla i němčina. Prost-
ranství před prodejnou, kde byly
rozmístěné stolky a ohňové koše,
bylo zcela zaplněné. Kapela Uvidí-
me navodila slavnostní vánoční at-
mosféru. Po krásné hudební vložce
na pódium vystoupila starostka Mar-
cela Čabounová, přítomné přivítala a
popřála krásný advent. Dozvěděli
jsme se od ní i dobrou zprávu o za-
hájení výstavby kanalizace, které je
plánované na jaro. Předtím se ještě
bude konat schůzka s občany, na níž

budou informováni o všem, co je s
takovou akcí spojeno. 
Poté osvědčený moderátor Josef Ko-
zák přivítal na pódiu nejmenší dětič-
ky z místní školky, které zazpívaly a
potěšily srdce nejen maminek. Nás-
ledně opět přišla na řadu hudba a po
velkém očekávání dorazil i důstojný
Mikuláš s krásným andělem a šíleně
strašidelnými čerty. Děti předstupo-
valy a odříkávaly básničky, za což
byly odměněny dárečkem. Pak se
vydaly bavit po svém, což je určitě
velice těšilo. Dospělí popíjeli čaj ne-
bo svařák, ochutnávali sladké i slané
dobroty připravené místními paními
a slečnami a aby toho nebylo málo,
mohli si zakoupit i výbornou klobá-
su. Protože se při této příležitosti
každým rokem scházejí občané, kte-
ří se běžně nepotkávají, bylo stále co

si povídat. Letošní Mikuláš byl další
skvělou akcí a nedá mi to nezmínit
hudbu, která hrála opravdu nádher-

ně. Velké díky všem, kteří se podíle-
li na přípravě a organizaci této akce.

Marie PLeCITá, osov

Při čekání na Mikuláše byla slyšet i němčina
STAROSTKA POPŘÁLA KRÁSNÝ ADVENT A POTĚŠILA ZPRÁVOU O ZAHÁJENÍ VÝSTAVBY KANALIZACE

Informační občasník Osova a mikroregionu Horymír 13/2024 (239)

VYSLANCI PEKLA. Osovem a Osovcem na začátku prosince kromě Mikuláše obcházeli hrůzostrašní čerti. Pro
radost dětí i dospělých zavítali také do Nových Dvorů a Skřiple. Foto Marie PLECITÁ 

Podbrdské aktuality
* velký smíšený soubor Macechy
vystoupí 21. 12. od 16.00 v osov-
ském kostele. Uslyšíte známé kole-
dy a vánoční písně, které navodí
slavnostní atmosféru Vánoc. Závě-
rem koncertu členky seskupení roz-
dávají perníčky.                    (map)
* Betlémské světlo budou po mši v
osovském kostele 22. 12. od 11.30
rozdávat skauti z Berouna.      (map)
* na slavnostní půlnoční mši, kte-
rá 24. 12. začne ve 24.00, se sejde-
me v kostele v Osově. Doprovázet ji
tradičně bude dechový soubor Vác-
lava Uzlíka. (map)
* Tradiční Tříkrálová sbírka se v
Osově a Osovci bude konat první
lednový víkend. Přesné datum i čas
dáme s předstihem vědět.        (map)
* náraz autem do stromu nepřežila
7. 12. dopoledne u Libomyšle starší
řidička. Vážně zraněného spolu-
jezdce záchranáři přepravili do ne-
mocnice v pražském Motole. (zid) 

Na školním jarmarku byly k dostání dekorace, perníčky, svíčky...

Před příchodem Mikuláše zahrála kapela Uvidíme.       Foto Marie PLECITÁ

Osovští školáci se postupně připra-
vují na příchod vánočních svátků. 
Naše škola se proměnila v rušnou
dílnu plnou kreativity a radosti. Celé
jedno dopoledne jsme věnovali tvo-
řivým dílnám, v nichž děti připravo-
valy krásné výrobky na jarmark.
Pracovaly ve smíšených skupinách
a měly příležitost tvořit na různých
stanovištích. Atmosféra byla úžas-
ná, školou vonělo jehličí, všichni
pracovali s nadšením a bylo vidět,
jak si děti navzájem pomáhají. 
Další den se školou rozezněly vá-
noční melodie a prostory se promě-
nily v kouzelné místo plné radosti a
pohody. Uspořádali jsme tradiční ví-
tání adventu, společné vánoční zpí-
vání, které přilákalo rodiče, prarodi-
če i přátele školy. Na školním jar-
marku (na snímku) mohli návštěvní-

ci zakoupit výrobky, které vytvořily
děti v úterní tvořivé dílně. Byly zde
krásné dekorace, perníčky, svíčky i
výrobky z jehličí. Aby byl zážitek
kompletní, nechybělo ani pohoštění

ve školní jídelně. Pohodová atmo-
sféra vládla i zde. Rodiče si mohli
popovídat a společně sdílet radost z
vystoupení svých dětí.
Velké poděkování patří všem, kteří

se na organizaci této akce podíleli –
učitelům, dětem i rodičům, kteří při-
šli podpořit naše snažení. Tržba z
jarmarku bude využita na školní
projekty a aktivity. Vánoční zpívání
se opět ukázalo jako skvělá příleži-
tost setkat se, užít si sváteční atmo-
sféru a připomenout si, co je pro to-
to období nejdůležitější – společně
strávený čas. 
Začátek prosince přinesl i tradiční
mikulášskou nadílku. Jako každý rok
se role Mikuláše, andělů a čertů uja-
li žáci 5. ročníku, kteří s nadšením
navštívili ostatní třídy. Těší nás, že
se tato tradice v naší škole každo-
ročně opakuje. Pátá třída si své role
užila a mladší spolužáci od nich zís-
kali motivaci být hodní a pilní celý
příští rok.    Foto Kateřina Černá

Daniela MrázKová, zŠ osov
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P ejem klidné svátky a úsp šný  
vstup donového roku 2025 

 
Vaše 

automy ka EHRLE Dob ichovice

Všem našim klient m d kujeme za p íze v roce 2024. 
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Halou zněly latinskoamerické rytmy
ADVENTNÍ TRHY I MOSTOVÝ PLES PŘILÁKALY DO DOBŘICHOVIC MNOHO NÁVŠTĚVNÍKŮ

Dobřichovičtí letos tradičně zahájili
adventní čas 30. listopadu velkole-
pými trhy v areálu křižovnického
zámku i jeho přilehlém okolí. Již té-
měř dvě desetiletí se těší velkému
zájmu návštěvníků, které sem láká

hlavně  neopakovatelná atmosféra a
pestrý sortiment. Ani letos nechybě-
la živá hudební vystoupení, divadlo,
pečení, dílny a v závěru tradiční oh-
ňostroj u mostu. 
Na trhy navázal ve 20 hodin Mosto-
vý ples, který se koná již 27 let k os-
lavě dokončení stavby mostu přes
Berounku. Letošní ročník byl ve sty-

lu latinskoamerických tanců, na kte-
ré byla pozvána i taneční skupina za-
měřující se na tento žánr.
Dobřichovický mostový ples je zná-
mý kvalitní volbou big bandů, které
vždy roztančí návštěvníky od prv-
ních písní a sjíždí se na ně mnoho ši-
kovných tanečníků. Letos zde po-
druhé zahrál Big band Blue Orchest-

ra a Carisma latíno musica. Ples se
vydařil a už teď vás můžeme pozvat
na ten příští. Bude se opět konat před
první adventní nedělí ve sportovní
hale Bios.    Andrea SVItÁKOVÁ,

Dobřichovice

Zahájení adventu na řevnickém náměstí.                      Foto Marie reSlová

Kina v okolí
KINO ŘEVNICE
27. 12. 15.30 JEŽEK SONIC 3 
27. 12. 17.30 ODVÁŽNÁ VAIANA 2 
27. 12. a 29. 12. 20.00 (Ne 19.00) V
DOBRÉM I ZLÉM 
28. 12. 15.30 SUPERSKŘÍTKOVÉ 
28. 12. 17.00 ČARODĚJKA 
28. 12. 20.00 SAINT-EXUPÉRY 
29. 12. 14.30 MUFASA: LVÍ KRÁL 
29. 12. 16.30 PYŠNÁ PRINCEZNA 

KINO LITEŇ
19. 12. 16.30 LOVEC KRAVEN 
19. 12. - 20. 12. 19.00 (Pá 20.00) RA-
DOST NA DOSAH
20. 12. 15.00 VENOM: POSLEDNÍ TANEC
20. 12. – 21. 12. 17.30 (So 15.00) MUFA-
SA: LVÍ KRÁL 
21. 12. 17.30 PYŠNÁ PRINCEZNA 
22. 12. 15.00 JEŽEK SONIC 3 
22. 12. 17.30 VÁNOČNÍ VEČERY Z
YPSILONKY 
4. 1. 15.00 KAYARA A TAJEMNÉ MĚS-
TO INKŮ 
4. 1. – 5. 1. 20.00 (Ne 17.30) V DOB-
RÉM I ZLÉM

MĚSTSKÉ KINO BEROUN
19. 12., 21. 12. a 27. 12. 18.30 (So 20.00,
Pá 17.30) LOVEC KRAVEN 
20. 12. a 23. 12. 20.00 GLADIÁTOR II
22. 12. 18.00 LOUSKÁČEK 
23. 12. a 30. 12. 17.30 LÉTO S
EVŽENEM 
28. i 30. 12. 20.00 V DOBRÉM I VE ZLÉM
29. 12. 15.00 LOONEY TUNES: ŽVÝ-
KAČKOVÁ POHROMA 
22. i 28. 12. 15.00 ODVÁŽNÁ VAIANA 2
25. 12. 17.30 ČARODĚJ KAJTEK 
20. 12. 17.30, 27. 12. 15.00 PYŠNÁ
PRINCEZNA 
21., 25. a 29. 12. 15.00 BOB A BOBEK
VE FILMU: NA STOPĚ MRKVOJEDA 
21. 12. 17.00 ČARODĚJKA 
23. 12., 26. 12. a 29. 12. 17.30 (Po 15.00)
MUFASA: LVÍ KRÁL (Čt 3D) 
26. 12., 28. 12. a 30. 12. 15.00 (So 17.30)  

KINO RADOTÍN
18. 12. 10.00 VÝJIMEČNÝ STAV 
18. 12. 20.00 VLNY 
19. 12. 20.00 GLADIÁTOR II 
20. 12. 17.00 ZVÍŘÁTKA A VÁNOCE
20. – 21. 12. 20.00 LÉTO S EVŽENEM 
21. 12. 17.00 PÁN PRSTENŮ: VÁLKA
ROHIRŮ 
22. 12. 17.00 PYŠNÁ PRINCEZNA 
22. 12. 20.00 NALEZENO V PŘEKLADU
Od 23. 12. do 1. 1. kino nehraje. (vš)
KINO CLUB ČERNOŠICE
Kino nehraje. (vš)

Povedlo se: »Zuška«
dostane nové pianino
ZUŠ Řevnice úspěšně završila pro-
jekt Piana do škol. Na pianino se
nám podařilo získat požadovanou
částku: vybrali jsme 140 000 Kč,
stejným obnosem přispěje nadace
Karla Komárka a Petrof přidá slevu
60 000 Kč. Nevíme, kdy se nového
nástroje dočkáme, ale doufám, že to
bude brzy. Je to krásný vánoční dá-
rek, děkuji všem, kteří přispěli! 
Ve čtvrtek 19. 12. se od 18.00 koná
Vánoční koncert v řevnickém Dře-
váku, kam vás srdečně zvu. Předpo-
slední lednový den nás v Mníšku pod
Brdy čeká školní klavírní soutěž -
možná už na novém klavíru...
Krásné Vánoce! Užijte si je v klidu,
ve zdraví a se svými nejmilejšími.
Zdeňka HAnčová, ZuŠ Řevnice

Tipy NN
* Písničkář Karel Plíhal s kytaris-
tou Petrem Fialou společně vystoupí
18. a 19. 12. od 20.00 v Clubu Kino
Černošice. (vš)
* Dámské hudební trio Sojky se
představí 19. 12. od 18.00 ve Faj-
nové kavárně Centra Koruna v Ra-
dotíně. (ran)
* Kapela Beat Sisters hraje 19. 12.
od 20.00 v berounské kavárně Jiná
Káva. Vstupné dobrovolné.       (icb)
* Vánoční koncert pořádají 20. 12.
od 17.00 v Kulturním domě Všeno-
ry pěvecký sbor Tutte Le Note a
ZUŠ Banda z Černošic.                (ild)
* Vokální sbor Cabinet koncertuje
20. 12. od 19.00 v dobřichovické
kapli sv. Judy Tadeáše. (as)
* Ilona Svobodová se představí  v
hlavní roli romantické komedie He-
rečka, která bude k vidění 20. 12. od
19.00 v KD Plzeňka Beroun.     (icb)
* Šansonový večer Barbory Vlasá-
kové Valentové s podtitulem Je na
čase zazpívat si Hegerku můžete
navštívit 21. 12. od 19.00 v černo-
šickém Clubu Kino. Klavírní dopro-
vod Tomáš Vrtek.                            (vš)
* Velké betlémy souboru Ludus
musicus jsou v dobřichovickém
zámku vystaveny 21. a 22. 12., od
25. 12. do 1. 1., 4. a 5. 1., 1. a 2. 2.,
vždy 10 - 12.00 a 14 - 17.00.      (ild)
* Vlastimil Horváth s kapelou kon-
certuje 22. 12. od 16.30 na Husově
náměstí v Berouně. (icb)
* Českou mši vánoční J. J. Ryby
uvede 23. 12. od 18.00 v kostele Na-
rození sv. Jana Křtitele ve Svatém
Janu pod Skalou berounský pěvecký
sbor Slavoš. Vstupné 200 Kč.    (icb)
* Rybovu mši Hej mistře si společ-
ně se sólisty můžete zazpívat 24. 12.
od 13.00 před Modrým domečkem v
Řevnicích. (ubi)
* Sbor Comodo zapěje 24. 12. od
14.00 na štědrodenním koncertu v
kostele Narození sv. Jana Křtitele ve
Svatém Janu pod Skalou. Vstupné
dobrovolné. (icb)
* Kapela Třehusk zahraje 25. 12. od
17.30 na Vánočních trzích na Sta-
roměstském náměstí v Praze. Na
»Václaváku« budou staropražské i
vánoční písničky v podání Třehusku
znít 2. ledna od 16.00.                 (mif)
* Mobilní zvonohru můžete slyšet
26. 12. od 16.00 na náměstí sv. Petra
a Pavla v Radotíně. (ran)
* Hity světové i tuzemské rockové
scény zahraje na 1. vánoční rockové
zábavě 28. 12. od 20.00 v Clubu
Černošice kapela NGC Band. (vš)
* Hudba devadesátých let minulého
století zazní na Retro party s Oldou
a Rosťou 28. 12. od 20.00 v Kultur-
ním domě Tetín. Vstup 150 Kč. (icb)
* Výstava fotografíí Davida Korci-
ny je v letovském Pivotelu MMX
instalována do 28. 12.            (mahu)
* Výstava kreseb Oldřicha Dudka S
úsměvem jde všechno líp je do 7. 1.
instalována v Literární kavárně KD
Všenory.        Alena SAHÁNKOVÁ
* Výstavu Zachumelené betlémy
nabízí do 12. ledna Muzeum čes-
kých Vánoc v Ořechu. (vlg)

V Řevnicích začal advent tradičně
rozsvícením vánočního stromu na
náměstí Krále Jiřího z Poděbrad. 
V podvečer první adventní neděle se
u kašny sešlo několik stovek lidí,
převážně rodičů s dětmi. Starosta
Tomáš Smrčka nechal nahlas odpo-
čítávat čas do okamžiku, kdy se st-
rom přivezený z místního lesa roz-
zářil a shromážděným několikrát na

pozdrav zablikal. Další půlhodinu
pak pod ním hrály a zpívaly advent-
ní písně i koledy 3sojky - Michaela
Štefanová, Andrea Kořínková a Gab-
riela Doubek. Podával se  svařák a
zázvorák, děti zapalovaly prskavky
a prohlížely si betlém z dílny Nyemi
von Zilla, v němž osel s ovečkami
vyhlíželi Ježíška.

Marie RESLOVÁ, Řevnice

VÍTEJTE V DOBŘICHOVICÍCH! O zahájení Mostového plesu se postaral
starosta Dobřichovic Petr Hampl (zcela vpravo). Foto Jakub CAbálek

Adventní matiné v ZUŠ Řevnice nechybělo ani letos. Začalo - jako vždy -
hodinu před polednem první adventní neděle a ředitelka »zušky« Ivana
Junková na něm slavnostně se starostou města Tomášem Smrčkou zapáli-
li první svíčku na adventním věnci. Posluchači slyšeli skladby například
Georga Philippa Telemanna, Howarda Blakea nebo Felixe Mendelsohna
Bartholdyho. Po krásném koncertu následovalo společné posezení.
Foto Julie Slovenčíková Simona Hrubá, ZuŠ Řevnice

První svíčku zapálili ředitelka se starostou

Rozzářený strom blikal na pozdrav
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U zdobení perníčků bylo pěkně veselo
NA TŘEBAŇSKÉM ADVENTNÍM TRHU BYL VYHLÁŠEN NEJHEZČÍ OBRÁZEK Z VÝLETU ZA HURVÍNKEM
Jedna z prosincových sobot je v
Hlásné Třebani každoročně vyhraze-
na adventním trhům. Loni se velmi
vydařily, a tak jsme byli zvědavi na
letošní. Tentokrát se na prostranství

před obecním úřadem konaly 7. 12.
od 11 dopoledne.
Hned na začátku se zde sešlo mnoho
návštěvníků, hlavně dětí s rodiči. K
dispozici bylo jedenáct stánků a dvě
pojízdná občerstvení. Mnoho úžas-
ných lákadel: káva, čaj, grog i punč,
vynikající  sýry  z Hříměždic, cukro-
ví, dortíky... Pro děti speciální stánek
s prstýnky, náramky a náušnicemi.
Klubíčko přivezlo výrobky z dílny,
ozdoby a také možnost tvoření vlast-
ních ozdob. U zdobení perníčků bylo
pěkně veselo a dětem se opravdu

dařilo. K dispozici byly i vánoční
věnce a - samozřejmě - nádherně na-
zdobený vánoční strom. Mateřská
škola představila výrobky dětí. Sou-
částí prgramu bylo také vyhodnoce-
ní nejhezčího malovaného obrázku z
výletu za Hurvínkem. Všechny děti
dostaly krásné dárky. Panovala po-
hodová atmosféra, moc jsme si to
užili. Poděkování starostovi obce
Tomáši  Snopkovi a celému kulturní-
mu výboru. Těšíme se na zpívání u
kapličky 23. 12.                text a foto 
Jitka ŠveCová, Hlásná třebaň

Nový celoroční jízdní řád platný od 15. 12. 2024
byl zveřejněn na webu Českých drah před více
než měsícem. Před pár dny se objevily Výlukové
jízdní řády (VJŘ) pro noční autobusovou dopravu
mezi Karlštejnem a Berounem a dlouhodobý VJŘ
omezující jízdy vlaků mezi Karlštejnem a Berou-
nem i během dne.
Od 15. 12. do 7. 2., od 17. 2. do 21. 2. a od 3. 3.
do 7. 3. bude počet osobních vlaků v úseku Karl-
štejn – Beroun omezen na polovinu. Nedobrovol-
né přestupování do rychlíků v Karlštejně tak sice
není obnoveno, ale je nahrazeno redukcí vlaků
osobních. Jedná se o spoje, které vyjíždějí z Prahy

ve 45.minutu (první ve 4.45), ze Řevnic mají
odjezd ve 20. minutu a do Berouna mají přijíždět
ve 38.minutu. Cestující budou vždy odkazováni
na následující osobní vlak, intervaly v úseku Karl-
štejn – Beroun se tak prodlouží na 60 minut. Ve
směru opačném pojedou první tři vlaky z Berouna
beze změn, redukce spojů začne až v 5.44 a opět
jen v úseku Beroun – Karlštejn. Vlaky odjíždějící
v celoročním JŘ ve 14. minutu budou odjíždět
z Berouna a Srbska o 4 minuty dříve, první v 6.10
a v Karlštejně vyčkají do 26. minuty. Poslední od-
jezd v 10. minutu bude ve 20.10, potom dva vlaky
pojedou v upravené časy 20.40 a 21.40, poslední

spojení ve 22.54 bude zachováno. Ve dnech 24.
12. a 31. 12. budou po 17.00 další nepravidelnos-
ti, na ty by se měli podívat zejména ti, kteří na
Štědrý den a na Silvestra někam pojedou. V úseku
Karlštejn – Praha se bude jezdit beze změn.
Na trati Zadní Třebaň – Lochovice dojde v sou-
vislosti se zrušením přípojného osobního vlaku z
Berouna k posunutí odjezdu o 30 minut. Ve výše
uvedených třech termínech pojede v pracovní den
osobní vlak ze Třebaně namísto 11.03 až v 11.33,
a to podle jízdního řádu pro vlak 27712, který
jinak jezdí jen v sobotu a neděli. Do Lochovic te-
dy přijede ve 12.16.                        Jan SUP, Praha

Tříkrálová sbírka opět
pomůže sousedům
Začátkem ledna se bude konat už
35. ročník Tříkrálové sbírky - nej-
větší sbírkové akce v ČR. 
Malí i větší králové s papírovými
korunami obchází také poberounské
obce. V našem regionu sbírku orga-
nizuje Farní charita Řevnice, která i
díky jejímu výtěžku může pomáhat
lidem, kteří se vinou nemoci, úmrtí,
ztráty zaměstnání.. ocitli v těžké ži-
votní situaci. V roce 2024 se v kasič-
kách koledníků řevnické farnosti
sešlo 201 158 Kč. „Díky tříkrálové
sbírce jsme loni mohli nakoupit dře-
vo pro osamělého seniora, přispět
naší klientce-samoživitelce na ná-
jemné a na platby za energie, zapla-
tit učebnice dětem ze znevýhodně-
ných rodin i podporovat několik lidí
bez domova,“ říká Eva Vaculíková,
ředitelka řevnické charity. 
Koledníkem se může stát kdokoliv,
kdo má chuť pomáhat. Hlásit se mů-
žete se na tel.: 739 615 846 nebo e-
mail: eva.vaculikova@gmail.com.
Blanka KliMeŠová, FCH Řevnice

Z našeho kraje
* Uzavřený bude 23. - 27.12. Úřad
městyse Liteň.                             (zml)
* Sousedské setkání se zpěvem ko-
led a ochutnáváním cukroví se v
řevnických Havlíčkovýcb sadech
koná 24. 12. od 11.00.               (ubi)
* Historickým vláčkem se v areálu
Solvayových lomů můžete svézt:
24. 12. od 10 do 14.00, 26.12. – od
11 do 15.00, 31. 12. od 11 do 15.00
a 1. 1. od 11 do 15.00.                 (icb)
* Rozhledna Studený vrch nad
Malým Chlumcem bude otevřena
1. 1. od 10 do 16.00. Občerstvení
bude zajištěno. antonín KotoUč
* Komorní orchestr MLP se sólis-
ty a chlapecké trio Amadeus vys-
toupí 12. 1. od 18.00 v kině Řevni-
ce na Novoročním koncertu Pocta
Mozartovi. (jic)

* V šipkovém turnaji, který pořáda-
la řevnická restaurace U Pošty zví-
tězil Martin Směšný (uprostřed),
druhý byl Petr Jandus a třetí Láďa
Strejček. Děkujeme za krásně strá-
vené odpoledne a někdy příště na-
shle.      Text a foto Milan ZELENÝ
* Dvě osobní auta se srazila 5. 12.
dopoledne v Letech. Řevničtí profe-
sionální hasiči pomocí sorbentu zli-
kvidovali uniklé provozní kapaliny,
po zdokumentování nehody policií
odtlačili havarovaný vůz na bezpeč-
né místo a uklidili silnici.           (jar)
* Muže se psem kouřícího a pijící-
ho alkohol na dětském hřišti za pro-
dejnou Albert v Černošicích přisti-
hla 2. 12. vpodvečer hlídka zdejší
městské policie. Protože »hříšník«
porušující vyhlášku dosud nebyl
pro žádný přestupek projednáván,
strážnící mu pouze domluvili.   (ok)

Betlémská kaple... 
(Dokončení ze strany 2)
Oblíbená koulovačka vyvolala nad-
šení. Papírové koule létaly mezi No-
tičkami a publikem, a tak jich na po-
dlaze zůstalo ležet poměrně dost.
Když Diana prozradila, že ve zmu-
chlaných koulích jsou od Notiček
napsaná přání k Vánocům, tak po
nich diváci okamžitě vyskočili a bě-
hem chvíle byl sál uklizen. Skvělý
nápad! S Tichou nocí v podání Natá-
lie, kdy jediným osvětlením v sále
byla lucerna s hořící svíčkou nesená
rytířem Řádu sv. Huberta z Rožm-
berku nad Vltavou vešlo do sálu ti-
ché kouzlo Vánoc. Poslední koledu
Narodil se Kristus Pán zpívalo spo-
lečně s Notičkami a ostatními muzi-
kanty nadšené publikum vestoje. 
Řevnice mají v tomto souboru ne-
skutečný poklad. Jak s oblibou říká
pan Přeučil, svůj klobouk hluboko
smekám před vedoucími Notiček,
Lenkou Kolářovou, Pavlou Petro-
vou a Marií Brennerovou. 
V neděli 15. 12. Notičky odehrály
Vánoční koncert v pražském kostele
sv. Šimona a Judy a s letošním ro-
kem se rozloučí vystoupením 21. 12.
od 17.00 v areálu zámku Svinaře.

Petr ŠePlavý, Dobřichovice

Pro Bohouška vybrali deset tisíc korun

Sotva začal platit nový jízdní řád vlaků, už byly vyhlášeny výluky

Deset tisíc korun mezi sebou vybrali zaměstnanci letovského obchodu Bil-
la a věnovali je zdravotně postiženému Bohouškovi z Lhotky. Milí přátelé,
ze srdce děkujeme za vše, co pro nás a hlavně pro Bohouška děláte. Není
to první finanční dar, který jste mu věnovali. Jste tým, kterému není lho-
stejný život takto těžce nemocného člověka. Bohoušek bude potřebovat
větší koupací a sprchovací vak do stropního zvedacího a transportního sy-
stému, popřípadě Activity sling, který mu umožňuje vzpřímený postoj. Fi-
nanční dar použijeme na jednu z těchto věcí. Moc si vážíme veškeré vaší
pomoci i lidí, kteří přispěli jakoukoliv částkou. Přejeme příjemné, klidné
vánoční svátky a hodně zdraví v novém roce 2025.                 Foto ARCHIV

Bohoušek a Lenka RUMLOVI, Lhotka

NA TRHU. Vánoční trh s bohatou nabídkou zboží ve stáncích i neméně boha-
tým doprovodným programem, jehož »zlatým hřebem« byl polední koncert
mobilní zvonohry, se konal 14. prosince v Řevnicích.        Foto NN M. FRÝDL
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zdravý, úspěšný a vydařený rok

2025 Vám přeje společnost

Metronomy CZ s. r.o.
Přijďte si do naší řevnické prodejny vybrat dárek pro své blízké...

Krásné, klidné, bezstarostné Vánoce, 
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Na Rovinech bojovka, v Hlásné Karkulka
NA NÁVSI ŠLY DĚTI STRAŠIDELNOU CESTOU ZA MIKULÁŠEM, V SOKOLOVNĚ HO VYVOLÁVALY

Začátkem prosince se na Rovinech
uskutečnila tradiční Čertovská bojov-
ka. Strašidelnou cestu plnou čertů a
úkolů na zdejší návsi přes 20 let po-
řádá parta nadšenců. Pod hlavičkou
Červeného kříže se 2 x ročně koná
sběr železa na financování odměn
pro děti, posledních pár let nám při-
spívá OÚ Hlásná Třebaň.
Strašidelnou trasu, která je osvětlena
hromadou světelných řetězů a sví-
ček, každý rok obměňujeme. Potkáte
tu čerty, u kterých děti plní různé vě-
domostní a pohybové úkoly. Někde
musí jen skákat či dřepovat, jinde se
doslova prohádat záhadnými hádan-
kami a o kus dál zase prolézt ob-
rovskou pavučinou i s pavouky nebo
proběhnout slalom s nůší na zádech
plnou malých čertíků. Cesta vede
k Mikulášovi a hodným andílkům,
kde děti dostanou sladkou odměnu.
Celou dobu máme na návsi oheň na
zahřátí, malé občerstvení, teplý čajík

pro děti a horký svařák pro rodiče
nebo jiný doprovod. Odměnou účin-
kujících a organizátorů jsou šťastné
děti.    Vlaďka ŠimkoVá, Rovina

Tradiční Mikulášskou nadílku uspo-
řádala 4. 12. v Hlásné Třebani míst-
ní TJ Sokol. Art Club Ferdinand  pro
děti připravil pohádku o Červené

Karkulce. S Holkami v rozpuku
jsme ji hráli v roce 2017 na Maso-
pustu v Zadní Třebani a měli jsme
obrovský úspěch. Podobně to dopad-
lo i tentkrát. Dětem se pohádka moc
líbila a nám vlastně taky - pěkně
jsme se u toho vyřádili, hlavně vlk.  
Když skončil aplaus, sokolovna po-
temněl a já s dětmi vyvolávala Mi-
kuláše. Museli jsme hodně křičet,
aby nás slyšel, protože přicházel zda-
leka. No, děti fakt přímo řvaly. Na-
jednou - kde se vzal, tu se vzal při-
cházel Mikuláš, anděl a s nimi tři
čerti, kteří divoce pobíhali po sále.
Nesli také plný koš dárků. Děti mu-
sely buď zpívat nebo říkat básničku,
každý byl parádně odměněn. Nako-
nec se tančilo s čerty. To stálo za vi-
dění, pěkně řádili nejen pekelníci,
ale hlavně děti. Byl to opravdu po-
řádný mumraj. Moc hezká akce, dě-
kujeme všem, kteří ji připravovali.
Jitka ŠVECoVá, Hlásná Třebaň

U KAPLIČKY. Účastníci strašidelného putování za Mikulášem na návsi v
Rovinech. Foto ARCHIV
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PRÁVĚ STAVÍME:
•  4 bytové domy (celkem 34 bytů, 2 nebytové prostory) •  4 pozemky pro výstavbu rodinných domů

www.bydlenidobrichovice.cz | tel: 721 973 189

Next

BYDLENÍ 
DOBŘICHOVICE   
PRAŽSKÁ

PF   
2025

PRODEJ BYTŮ  
A POZEMKŮ
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Obchodní centrum Lety

Děkuje zákazníkům za projevenou 
přízeň v letošním roce a přeje vše 

nejlepší a hodně zdraví v roce 2025!
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Na ples srdečně zve:

Předprodej vstupenek:

Cena v předprodeji 390 Kč
Cena na místě 450 Kč

Dress code:
Večerní společenské

Rezervace vstupenek:
Tel: +420 602 342 542

artclubferdinand@gmail.com
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Zdá se to neskutečné: Dokázal jsem to!
ŘEVNIČAN JAN SCHLINDENBUCH ABSOLVOVAL EXTRÉMNÍ ZÁVOD NAPŘÍČ ČESKO-SLOVENSKEM - 7)
Extrémní závod napříč Česko-Slovenskem pro
bikery, běžce, chodce i koloběžkáře 1000 Miles
Adventure absolvoval letos na kole Řevničan
Jan Schlindenbuch. Na trase dlouhé přibližně
1 600 km strávil čtrnáct dní. Své zážitky zazna-
menal v sérii reportáží.                                      (mif)

Ráno je přede mnou úsek do Kašperských Hor. Ví-
ce než 40 kilometrů zvlněným terénem po krásně
sjízdných cestách. Kochám se krajinou a přemýš-
lím, co všechno si v kašperském Coopu nakoupím.
Bude to poslední větší obchod na cestě do cíle...
V Kašperkách na náměstí registruji minimálně
šest polehávajících Mílařů. Cpu se oblíbenou troj-
kombinací: broskev, banán, kakaový lipánek a
kontroluji meteomapy. Vypadá to, že zhruba za
hodinu začne pořádný lijavec. Pro jistotu kupuji
igelitové pončo.
Za Kašperkami to není jednoduché. Nejdřív vý-
jezd na Šibeniční vrch, pak prudký sjezd k Otavě
a následný dlouhý, víceméně pěší výstup na Velký
Babylon. Odměna za vynaložené úsilí čeká v res-
tauraci o pár kilometrů dál. Něco pořádného tep-
lého do žaludku už jsem potřeboval.
Po kafíčku uháním dál, vstříc nejvyššímu bodu
trasy na českém území. Výstup na Pancíř je brn-
kačka. Do sedla pod vrcholem se dojede po mírně
skloněné asfaltce a poslední 2 kilometry se jedno-
duše vytlačí kolo nahoru k vysílači. Zato cesta do-
lů zabrala překvapivě dost času. Po sedmé jsem
ale v údolí u vodárenské nádrže Nýrsko. Čeká mě
už jen zdolání posledního šumavského hřebínku a
finální sjezd do plánovaného nocoviště v Chude-
níně. Tahle vesnice je věrná svému jménu, oprav-
du nic výstavního. Naštěstí se mi podaří najít za-
strčený přístřešek u místní základní školy. 
Vstávám před pátou a rozhodně to není žádná hit-
paráda. Nejen, že mi na podložku pod karimatkou
v noci přilezli nechutní slimáci, ale navíc drobně
prší. S balením a snídaní tudíž nespěchám. Čeká
mě asi 25 kilometrů po loukách na Folmavu. Bý-
valý slavný hraniční přechod je dnes jednou vel-

kou kýčovitou vietnamskou tržnicí. Jsou zde však
dvě velké benzínky, a to je přesně to, co nutně po-
třebuji. Energii tady čerpám skoro hodinu - dobře
vím, co bude následovat. Nejdřív ostrý výstup na
Čerchov a pak nekonečné kodrcání po kamenité
hřebenovce ke zřícenině hradu Starý Herštejn.
Oboje zvládám nečekanou lehkostí. Jako bych pa-
radoxně měl ke konci víc sil, než na začátku na
Slovensku. Hodně mi pomáhá kofein. Dvě kafe na
benzínce, dvě další po cestě u stánku v Caparticích
ve mně probudily zvíře. Už chápu, proč si profíci
dávají během Tour de France za jízdy espressa. 
Můj rozlet přerušuje defekt. Za Herštejnem kou-
kám, že mám měkké přední kolo. Nechce se mi to
hned opravovat. Dofukuji a doufám v dojezd ně-
kam k hospodě. Mám kliku, uniká to pomalu, tak-
že doletím po štěrkových lesních cestách až na
Rozvadov. V restauraci u staré celnice zabíjím
dvě mouchy jednou ranou: Lepidlem píchlou duši
a obřím hamburgerem velký hlad.

V sedm jsem zpátky na trati a živím naději na co
největší zářez do nitra Českého lesa. Jenže bum -
další defekt! Tentokrát to byla zadní duše a kolo
okamžitě sedělo na ráfku. Nezbývá, než obrátit
bike vzhůru koly, sundat zadní, stáhnout plášť a
zalepit duši. Díra je veliká, mám obavy, aby to
drželo. Naštěstí projíždí kolem Honza, starý zná-
mý z Bítova. Taky měl patálie s pláštěm i duší, byl
kvůli tomu dokonce až v Domažlicích. Koupil
dvě náhradní duše a jednu mi dává. Tisíceré díky!
Na nocleh nakonec zastavuji již za tmy v malé
osadě s dřevěným kostelíkem, na jehož prahu si
ustýlám. Do cíle mi zbývá 110 kilometrů.
Poslední den vstávám ještě za tmy. Sbaleno mám
hned, vyjíždím a kochám se východem slunce.
Blížím se k poslednímu kopci na trase. Za nor-
málních okolností bych výstup na Dyleň považo-
val za náročný a nepříjemný úkol. V kontextu
toho, co již mám za sebou, je to sranda. Na vrcho-
lu Dyleně jsem kolem 11.00. Přede mnou je něja-
kých 6 - 8 Mílařů. Ne, nebudu s nimi závodit. Z
vrcholu sjíždím po náročné kamenité cestě. Mám
radost, jak mě těch 1600 kilometrů zocelilo. Tech-
nicky jsem na tom o dost líp než na začátku, to
bych to raději sešel po svých. Hodně jsem toho
okoukal od »tanečníka« - borce na celoodpruže-
ném kole, co sjede i ten nejšílenější terén a ještě
přitom vypadá jako nějaký umělec.
Dole pod kopcem zapínám turbo a s výkřiky TA-
DEJ se řítím vstříc cílovému oblouku a vytouže-
ným bramborákům. Přede mnou je posledních 52
kilometrů. Kolem půl páté už ho vidím. Oblouk.
Zdá se to neskutečné: Dokázal jsem to! Chce se mi
smát a zároveň brečet. Přijíždím pod oblouk, zve-
dám nad hlavu bike a dávám průchod emocím. Do
ruky mi vrazí pivo a bramboráky. Cpu se a prů-
běžně gratuluji závodníkům, co přijeli chvíli pře-
de mnou. Pak už jen sprcha, poděkování pořada-
telům a návrat domů. Cestou v autě jsem praktic-
ky rozhodnut. Příští rok chci být zase u toho. Po-
jedu severní trasu, což bude zase úplně nový silný
příběh...        Jan SchliNdENbuch, Řevnice

Jan Schliendenbuch v cíli závodu.  Foto ARCHIV
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Jak se letos dařilo volejbalistkám TJ
Sokol Dobřichovice? Koncem břez-
na nás opustily hráčky 1. ligy, s ni-
miž jsem více než desetiletí jezdila
na mistrovská utkání po celé repub-
lice, přešly do VK Orion Praha. Poz-
ději nás opustily i minivolejbalistky,
a tak jsme my, hráčky v družstvech
ženy B, seniorky i veteránky musely
napnout síly, aby věhlas žen-sokolek
z Dobřichovic neutichl. Myslím, že
se nám to povedlo. Na Mistrovství
republiky seniorek jsme skončily
druhé, stejně jako na 14. ročníku sil-
ně obsazeného Memoriálu Lídy
Gemperlové. Družstvo žen II. KP
rozehrálo soutěž velmi dobře a pře-
zimuje na 2. místě. Na nultém roční-
ku Mistrovství ČR v plážovém vo-
lejbalu v Opavě nás reprezentovaly 2

dvojice +70 a +90 (součet věku dvo-
jice) a obsadily první (+70), resp.
druhé místo!
Pak přišel konec října a mistrovství
superseniorek-veteránek v Hradci
Králové, kde se již 10 let pokoušíme
dostat na pomyslnou »bednu«, ale
nikdy se nám to nepodařilo. Letos
jsme v sobotu přijely, »smázly« tři
družstva, která nás v minulosti s pře-
hledem porážela, pak jsme dobře po-
večeřely v oblíbené hospůdce na pě-
ší zóně a tancem oslavily naše sobot-
ní výkony. V neděli ráno nám ještě
síly stačily na další, v minulosti me-
dailové družstvo a nakonec jsme
prohrály jen s vítězkami minulého
mistrovství. Gratulace přicházely od
funkcionářů, rozhodčích i ostatních
veteránů. Pro nás to byl zážitek, vy-

brali jsme partu výborných hráček,
věk na hřišti nerozhodoval - hnacím
motorem byl pocit, že musíme před-
vést to nejlepší. Absolutorium si za-
slouží Jana Antonová, Gabča Bělí-
ková, Petra Kučerová (nejvšestran-
nější hráčka mistrovství), Jana Polá-
ková, Iveta Rakovnická, Bára Skal-
níková, Petra Špačková, Adéla Vo-
dičková i já jako nehrající kapitánka. 
V roce 2025 se budeme opět snažit
být úspěšné alespoň se staršími hráč-
kami. Předsevzetí máme dost, zbývá
jen je splnit - lehké to nebude. Přeje-
me čtenářům NN i redakci hodně
krásných chvil o Vánocích a do no-
vého roku zdraví, pohodu a také
hodně pohybu. Ivanka CALDOVÁ,

Sokol Dobřichovice

Na druhém místě tabulky 7. ligy pře-
zimují fotbalisté A-týmu FK Lety.
Nový formát krajských 1.B tříd, nyní
pojmenovaných 7. liga, po reorgani-
zaci »přihrál« FK Lety nové soupe-
ře. Z minulé sezóny zůstaly ve sku-
pině D jen Olympie Dolní Břežany,
Tatran Sedlčany B a Sokol Nová Ves
pod Pleší. Letovští před sezonou po-

sílili, přišli Matěj Mihálek do bran-
ky, stoper Marek Čepelák, z Rakous-
ka dorazil univerzál Jiří Valenta a ze
Spartaku Kbely Lamin Dampha.
Vstup do soutěže nebyl přesvědčivý,
domácí remíza s béčkem druholigo-
vé Vlašimi byla za očekáváním. Poté
přišla šňůra tří výher, následovaly
dvě remízy. Zbytečnou se jeví ztráta
dvou bodů v  Dobřejovicích, které
jsou po podzimu předposlední, ale
každý tým si vybere slabší chvilku.
Následovaly další dvě výhry a pak
přišlo derby ve Všenorech. První po-
ločas byl zcela v  režii Letovských,
druhý se zvrtl, domácí zvýšili důraz
i aktivitu a za přispění hlavního roz-
hodčího duel otočili ve svůj pro-

spěch. Po této porážce se tým opě-
tovně naladil na vítěznou vlnu a tři-
krát po sobě vyhrál. Závěrečné utká-
ní na půdě favorita na postup z Nové
Vsi p/P přinesl zaslouženou remízu.
FK Lety přezimují na druhém místě
s 28 body a se ztrátou dvou bodů na
vedoucí tým z Nové Vsi. S umístě-
ním panuje spokojenost, škoda ztrát
v Dobřejovicích, Dolních Břežanech
a ve Všenorech. 
Děkujeme za dlouholeté fantastické
služby brankáři par excellence Rad-
ku Sňozíkovi, kterému post trenéra
mládežnických brankářů již nedovo-
loval pokračovat v brance FK Lety.
Radku, díky!
Nově založené béčko po  postupu

hraje okresní III. třídu, 9. ligu a pře-
zimuje na 5. místě s 22 body. Tým je
převážně složen z  letovských od-
chovanců, hrají bývalí i stávající do-
rostenci, sem tam zaskočí zkušenější
hráči. Druhá sezóna starší a mladší
přípravky je daleko úspěšnější než
minulá. Mladší přípravka na podzim
dokonce postoupila do skupiny, kde
se vítěz po skončení základní části
utká o přeborníka okresu. Mini pří-
pravka se zúčastnila několika turna-
jů ve variantě 3:3. Výsledky v mlá-
dežnických kategoriích samozřejmě
nejsou to nejdůležitější. 
Šťastné, veselé Vánoce a mnoho zd-
raví i úspěchů v novém roce!

Jiří KárníK, FK Lety

    

    

    

                 

  TERNETNI
    

    

    

                 

  ZEIVELET+
    

    

    

                 

  

050702622

olidar.ww.ww

001žaK-,084*

M05žaK-,083*

M03žaK-,003*    

    

    

                 

  

815781327

zc.sulpkniol

s/bM

s/bM

s/bM

Letovští přezimují na druhém místě
S FK LETY SE ROZLOUČIL BÝVALÝ LIGOVÝ HRÁČ, BRANKÁŘ PAR EXCELLENCE RADEK SŇOZÍK

Ligové hráčky skončily, medaile na mistrovstvích »sbírají« veteránky

Atletem roku byla vyhlášena Klára Zbožínková
Vyhlášení atleta roku 2024 ASK
Dipoli se konalo 30. 11. Z vítězství
se radovala Klára Zbožínková, ná-
sledovaná Mikulášem Mutinským a
Kristianem Behenským.
Na akci dorazilo asi 200 hostů, kteří
vytvořili úžasnou atmosféru. O hu-
dební zážitek se postarala kapela Di-
poli Band. Kromě oceňování jsme si
připomněli i dřinu, disciplínu a od-
hodlání, které za úspěchy atletů sto-
jí. Každý příběh je inspirací a připo-
mínkou toho, proč milujeme sport.
Ceny předávali olympioničky Petra
Štolbová i Lucie Hlaváčková a sta-
rosta Černošic Filip Kořínek. Nej-
lepšími žákyněmi jsou Adéla Houd-
ková, Karolína Hokrová a Hana Am-
brožová.  Kateřina SIEBELTOVÁ,

ASK Dipoli

STŘÍBRNÉ. Radující se dobřichovické volejbalistky, které na mistrovství
superseniorek-veteránek obsadily druhé místo.  Foto ARCHIV

ATLETI ROKU. Nejlepší atleti poberounského oddílu ASK Dipoli roku
2024. Klára Zbožínková je třetí zleva. Foto Marie TYPOVSKÁ

Devítiletá Erika Pešková z Řevnic
slaví svůj první triumf v kategorii
mladších žákyň. O víkendu 30. 11.
- 1. 12. vyhrála tenisový turnaj Te-
nis Club Mokropsy, kde si poradila
v konkurenci 14 hráček. Ve finále
dvouhry porazila kamarádku z I.
ČLTK Praha Nikol Tesárkovou 7:5
a 6:3. Ve čtyřhře pak se spoluhráč-
kou ze Štvanice zvítězily nad dvoji-
cí Filipová - Kohoutková ze Sokola
Smíchov I. 6:4, 6:4. Erika již dříve
vyhrála zimní i letní krajské přebo-
ry v kategorii babytenis a vybojov-
la play off na Mistrovství ČR.
Text a foto Martin PEŠKA, Řevnice

Sport po okolí
* Veřejné bruslení nabízí zimní
stadion v Berouně 21. 12. od 14 do
16.00, 22. 12. od 9.15 do 11.15, 26.
12. od 10.30 do 12.30, 29. 12. od 12
do 14.00, 30. 12. od 14 do 16.00, 1.
1. od 13 do 14.30, 2. 1. od 12.15 do
14.15 a 3. 1. od 9 do 11.00.        (icb)
* Vánoční turnaj v minigolfu pořá-
dá 26. 12. od 13.00 Dvůr Všerad
Všeradice. Zápisné je 50 Kč.      (les)
* Novoroční pochod Stezkou Vojty
Náprstka pořádá 1. 1. TJ Lokomo-
tiva Beroun. Start 9.30 - 10.30 na
Husově náměstí v Berouně, cíl od
12 do 15.30 v karlštejnské restaura-
ci Pod Dračí skálou.  (icb)
* Kluziště na Husově náměstí v Be-
rouně je veřejnosti k dispozici do
19. 1., denně 9 - 21.00.                (icb)

Úspěch na turnaji
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P Ř E D P L A T N É
na 1. pololetí 2025

Naše noviny upozorňují abonenty, že s koncem roku skončí 
i jejich předplatné. Pokud máte o doručování NN zájem i nadále,
je třeba si ho znovu objednat. NN do června 2025 vyjdou 13x,

výtisk ve volném prodeji stojí 10 Kč, předplatitele 9 Kč.
Předplatné na 1. pol. tedy činí 117 Kč. Obyvatelé Zadní Třebaně

dostávají 1x měsíčně do schránek ZDARMA NN s přílohou
Aktuálně ze Třebaně. Mají-li zájem o předplatné NN, kde příloha

nebude, zaplatí 117 Kč za celý rok. Ti, kteří chtějí NN posílat
poštou, zaplatí i s poštovným 20 Kč/číslo dohromady 377 Kč. 

V případě,  že nechtějí platit poštovné, je možné NN nechávat v
redakci (Zadní Třebaň, Třebaňská 96) nebo na udané adrese v

Zadní Třebani či v Řevnicích, kde si je budou vyzvedávat. 

Předplatné vybírají: 
Ema MALÁ (Zadní Třebaň, Třebaňská 190)

Stanislava FRÝDLOVÁ (Zadní Třebaň, Třebaňská 96), 
případně je lze poukázat na účet 2901710092/2010.

Nezapomeňte uvést doručovací adresu 
a variabilní symbol: 011324.
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